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AldoiaSvülalás — hősiesség
. Pártunk Központi Vezetősége 
legutóbbi ülésén Gerő elvtárs 
•részletesen kielemezte azokat a 
'hibákat, amelyek népgazdasá­
gunk további fejlődését akadá­
lyozzák. Rámutatott Gerő elv- 
jftárs többek között a termelé­
kenység és az életszínvonal 
alakulásának kérdésére és 
.megállapította, hogy „a dolgo­
sok életszínvonalának emelke­
dése a gyáriparban ez év első 
négy hón apjában csaknem 8 
Százalékkal múlta felül a ter­
melés emelkedését“. Az élet- 
színvonal ilyen aránytalanul 
nagy emelkedése a termelés 
emelkedésével szemben egész­
ségtelen, nem megengedhető, 
mert azt jelentené, hogy „meg­
esszük jövőnket“, elfogyasszuk 
azokat az üzemeket, gyárakat,

• termelőeszközöket, amelyek se­
gítségével az elkövetkező idő­
ben még jobban tudnánk emel­
ni dolgozó népünk életszínvo­
nalát.

Kétségtelen tény, hogy a szo­
cialista tervgazdálkodás alap­
törvénye -_a dolgöüóR életszínvo­
nalának szakadatlan növelése, 
ide ez csak olyan mértékben 
(történhetik, ahogy emelkedik a 
termelés, fokozódik a termelé­
kenység és csökken az önkölt­
ség. Ezért kell megindítanunk 
a harcot a fokozottabb takaré­
kosságért, fegyelmezettségért, 
áldozatkészségért. Gerő elvtárs 
mondotta beszédében: „Az előt­
tünk álló gazdasági feladatok­
kal kapcsolatban a Pártnak 
nyíltan fel kell vetni a mun­
kásosztály, a dolgozók előtt, 
hogy a szocializmus építése, a 
béke védelme komoly erőfeszí­
téseket, áldozatkészséget, harc­
edzettséget, fegyelmet követel. 
Es külön nyomatékkai kell 
felvetnünk a kommunisták. 
Pártunk tagjainak felelőssé­
gét.“ A szocializmus nem hul­
lik tétlenül az ölünkbe, ke­
mény, szívós harccal a dolgo­
zók millióinak kell felépíteni.

Jól emlékeznek még üze­
meink dolgozói a felszabadulás 
Utáni közvetlen időre. Gyá­
raink, üzemeink nagyrésze ro­
mokban hevert. Hatalmas se­
bek tátongtak a gyárak falain. 
A Bútorgyár szinte a földdel 
Ivóit egyenlő. A Vagongyár te­
lepét rom, hatalmas bombatöi- 
csérck éktelenítették. Munkás- 
osztályunk a Párt hívó szavára 
& Szovjetunió támogatásával 
hozzálátott a munkához. Össze­
húzott nadrágszíjjal, foltos ru­
hában, de a jövőbe vetett biz­
tos hittel indult meg a munka, 
fiz ország újjáépítése. Munkás- 
osztályunk hősies erőfeszítése, 
áldozatvállalása sikerrel járt, 
mert hallgatott a Párt szavára 
s mert ott állt mellette támo­
gató és segítő karjával a Szov­
jetunió. Az első pillanattól 
kezdve támogatóit bennünket a 
Szovjetunió s gazdasági, anyagi 
támogatása megerősítette, iz­
mossá tette dolgozó népünket.

A romokat takarító, új gyá­
rakat építő munkások szeme 
lelőtt ott lebegett példaképként

a polgárháború kommunista 
szombatjainak hősiessége. A 
szovjet emberek hősies akarata 
a szocializmus felépítésében, a 
szovjet emberek nagyszerű er­
kölcse az első pillanattól kezd­
ve buzdították munkásosztá­
lyunkat és legjobb fiait, a kom­
munistákat. A Párt, a kommu­
nisták vezetésével indult meg 
a harc a vasút újjáépítéséért. 
A széncsata győzelmét, a hidak 
helyreállítását és a többi ered­
ményeket is mind a kommunis­
ták példamutató munkája és 
vezetése hozta létre. Ma vidám 
és boldog az életünk. Mögöt­
tünk az újjáépítés hősies kor­
szaka és a hároméves terv vég­
rehajtásának dicsősége. Ma már 
új országot, a szocialista hazát 
formáló ötéves tervünk meg­
valósításán dolgozunk. Szaba­
dok vagyunk, boldogan dolgo­
zunk. Megszűnt a kizsákmányo­
lás robotmunkája s ma már 
nálunk is ,,a becsület dolgává, 
dicsőség dolgává, érdem és hő­
siesség dolgává1' vált a munka.

A mi munkásaink ma már 
újítanak, észszerűsítenek, igye­
keznek megkönnyíteni a mun­
kát, fokozni a termelést, mert 
tudják, hogy maguknak, az 
egész dolgozó népnek termel­
nek, a szocializmus felépítését 
gyorsítják meg. Ezért vállal­
nak áldozatot a szocializmus 
építéséért, a boldogabb életért. 
Ma minden megtakarított fillér 
a dolgozó nép gazdaságát erő­
síti. A népgazdaság jövedelme 
a dolgozóké és nem a földes­
urak, tőkések dagadtra hízott 
tárcáját növeli, mint a kapita­
lista országokban. A termelés 
fokozása a dolgozó nép érdeke 
mert ezen keresztül emelkedik 
folytonosan és állandóan az 
életszínvonal is.

így kell ma harcolnunk jö­
vőnkért, békeharcunk győzel­
méért. Franciaországban Ray­
monde Dien, a fiatal békehar­
cos leány a fegyvereket szállító 
vonat elé feküdt, hogy azt meg­
állítsa. Görögországban a mak- 
ronizosszi haláltáborban ezrek 
szenvednek a szabadságért. A 
mi leányainknak nem kell éle­
tüket kockáztatniuk, a mi 
fiainknak nem kell sztrájkol­
niuk és börtönben szenvedni, 
a mi leányaink és fiaink a ter­
melékenység fokozásával segí­
tik a békeharcot. Ebben a harc­
ban is, mint mindenben ott áll 
mellettünk a szovjet nép. Dol­
gozóinkat a szovjet munkások 
hősiessége lelkesíti, akik a má­
sodik világháborúban sem riad­
tak vissza a legnagyobb áldoza­
tot meghozni a haza. a szocializ­
mus megvédése érdekében. A Szov­
jetunió dolgozói a háború ke­
serves éveiben elvonták a fala­
tot is szájuktól, nem vettek se 
ruhát, se bútort és éjt, napot 
összetéve dolgoztak, hogy a 
Vörös Hadseregnek mindene 
meglegyen, ami a győzelemhez 
szükséges. A Nagy Honvédő 
Háború ideje alatt Lenyin moz­
donyvezető és brigádja kita­
nulta a lakatosmesterséget is.

A DISZ történelmi feladata:
a szocialista építés ifié had­

seregének szervezése és nevelése
A hcmgresxsrei® második napja

A DISZ kongresszusa máso­
dik napján, vasárnap reggel a 
MINSZ vezetői és Fjodorova. a 
Komszomol képviselője mellett he­
ly elfoglalt az elnökség sorában Ká­
dár János elvtárs belügyminiszter, is, 
a Magyar Dolgozók Pártjának főtit­
kárhelyettese. Korsós Ilona a ma 
már országszerte ismert nagyszerű 
fiatal traktorista-lány elnökölt a 
kongresszus _ második napján és első­
nek javasolta, hogy a DTSZ-kon- 
gresszus kü’djön táviratot Prágába, 
a Nemzetközi Diákszövetséghez.

A táviratban a DISZ kongresz- 
szusa üdvözli a világ tanuló ifjú­
ságát és kijelenti, hogy az új. egy­
séges magyar ifjúsági szervezet fo­
kozott erővel küzd a világ béké­
jéért.

Ezután a kínai delegáció adta át 
ajándékát.

Az elnök ezután bejelentette, 
hogy a kongresszushoz újabb több­
száz távirat érkezett.

Ezután Veres Júlia Szabolcs- 
Szatmár megye dolgozó parasztifjú­
ságának küldötte mondotta el be­
szédét. Beszédében rámutatott arra 
a kegyetlen elnyomásra és kizsák- 
mányo’ásra, amelyet a Horthy- 
rendszer a szegényparasztság osz­
tályrészéül juttatott. A kongresszus 
óriási tapssal fogadta Veres Júlia 
beszédét.

Közben megérkezett a kongresz- 
szusra Farkas Mihály elvtárs honvé­
delmi miniszter, a Magyar Dolgozók 
Pártja főtitkárhelyettese. A fiata­
lok hatalmas tapssal, é'jenzéssel 
fogadták.

Távirat a Koiaiszomolnak
felszólalás után az elnöklő oltásainak, * győzelem Hidomá-

el-
éro

Több
Korsós Ilona javasolta, hogy a 
kongresszus küldjön táviratot a 
dicső lenini-sztálini Komszomol 
Központi BizoVságának.

Szavait hatalmas tapsvihar fo­
gadta. A fiatalok felállva, túláradó 
lelkesedéssel ünnepelték példaké­
püket. Percekig zúgoit a tapsvihar 
és a hurrá kiáltás. Korsós Ilonka 
felolvasta a távirat szövegét.

A Szovjetunió Lenini Kommu­
nista Ifjúsági Szövetsége Köz­
ponti Bizottságának, Moszkva.

„Drága Elvtársak !
A Dolgozó Ifjúság Szövetségét 

megteremtő kongresszus izzó lel­
kesedéssel és testvéri szeretettel 
köszönt Benneteket. Küzdelmeink 
lelkesítőjét, példaképünket: a le­
nini-sztálini Itomszoinolt.

A Szovjet Hadsereg győzelmé­
vel ragyogott fel országunkban a 
felszabadulás hajnala. Sohasem 
felejtjük el azt a hősi harcot, me­
lyet a Szovjet Hadseregen belül a 
Komszomol neveltjei vívtak orszá­
gunk felszabadításáért. Ez a győ­
zelem teremtette meg számunkra 
azt a boldog és szabad életet, 
mely Pártunk, szeretett tanítónk, 
Rákosi elvtárs irányításával har­
cok és győzelmek után a Komszo­
mol dicső nyomdokain menetelő 
forradalmi ifjúsági szervezet meg­
valósulásához vezetett.

A Ti 32 esztendős dicső harcai­
tok történetében, ifjúsági szövet­
ségünk lelkesedést, bátorságot, 
győzniakarást, a szocialista építés 
rohamcsapatának gazdag tapasz­
talatait meríti. Tőletek, a sztálini 
ifjú nemzedéktől, a Bolsevik Párt 
megingathatatlan követőitől ta­
nultuk meg azt, hogy erőnk ki­
apadhatatlan forrása, győzelmeink 
záloga — a Kommunisták Pártjá­
nak vezetése. A Ti példátok arra 
tanít bennünket, hogy csak a nép 
ellenségei elleni kérlelhetetlen 
harcban, a szocialista munka al­
kotó füzében, Lenin és Sztálin ta-

hogy 30.000 kilométer helyett 
3 00 ezer kilométert futhassanak 
be generáljavítás nélkül.

Ez a hősiesség kell, hogy át­
hassa munkásosztályunkat, dol- 
.gozó népünket. A Párt tagjai­
nak, a kommunistáknak kell 
élenjárni ebben a harcban is, 
mert mindenért, ami ebben az

nyának elsajátításával edződhetik 
acélossá az ifjú kommunista nem­
zedék.

A mi Pártunk békés munkára 
nevel bennünket, a világ dolgozói 
iránti testvéri együttérzést és ba­
rátságot oltja szívünkbe. A béke 
ifjú magyar híveinek kongresszu­
sán gyűlölettel és megvetéssel ki­
áltjuk oda az új háború uszít ói­
nak, hogy minden eszközzel, éle­
tünk árán is készek vagyunk vé­
delmezni a béke ügyét, hazánk 
szabadságát, boldog, gondtalan if­
júságunkat, szocialista jövőnket.

Azt tanultuk tőletek, hogy a 
munkapadok mellett az ifjúmunka 
hőstetteivel, a szántóföldeken a 
jobb és többtermelésért vívott küz­
delemmel, az iskolák padjaiban a 
tudás magaslatainak roliamozásá- 
val küzdjünk a békéért, a szocia­
lizmusért. Korcsa ginolt, Zoják, 
Mereszjevek, ifjúgárdisták példá­
ját követve megingathatatlanul 
lángolóan szeretjük hazánkat,

gyűlöljük az ellenséget, munká­
ban és harcunkban elválaszd ha­
tatlanul forrjunk össze a világ 
dolgozóinak küzdelmeivel.

Drága elvtársaink !
Üdvözlünk benneteket, mint a 

,-Uág haladó ifjúságának büszke­
ségét, élenjáró gárdáját, a terem bi­
béké legszilárdabb, leghatalma­
sabb, leghősibb ifjú seregét.

Megfogadjuk, hogy a dolgoz* 
magyar ifjúságot a diadalmas 
Szovjetunió és a népek nagy ta­
nítómestere, Sztálin elvtárs irr A < 
forró szeretet, odaadás és hűség 
szellemében m véljük.

Megfogadjuk, hogy még szoro­
sabbra fűzzük a szovjet és ma­
gyar fiatalok örök barátságát, 
melyet a felszabadításunkért < 
esett komszomoüsta hősök vé 
pecsételt meg :

Megfogadjuk, hegy a nekünk 
küldött vörös Komszomol lobogót 
magasra emeljük, hogy büszkén 
és lelkesen követhesse a béke és 
az épülő szocializmus ifjú magyar 
harcosainak milliós serege.

Éljen a szovjet fis magyar Ifjú­
ság örök barátsága !

Éljen a Dolgozó Ifjúság Szö­
vetsége !

Éljen dicső példaképünk, a le­
nini-sztálini Komszomol !

Éljen a haladó emberiség láng­
eszű vezére, a nagy Sztálin !

Dolgozó Ifjúság Szövetsége 
1. kongresszusa.

A távirat felolvasása után még 
forróbb lelkesedéssel folytatódik 
az ünneplés. Éljen Sztálin — kiált­
ják — Sztálin, Rákosi ! A dicső­
séges lenini Knmszomolnak hur­
rá*!

Ezután szünet kör étkezett.
Szünet után a csehszlovák kül­

döttség zászlót nyújt át a DISZ 
kongresszusának.

Véíiíiöiíséjej a rejnilőeWík ícíeíi
Bejelentés követelőzik: a Nép­

hadsereg kívánja üdvözölni a 
kongresszust. Tomboló lelkesedés 
csap fel a fiatalék soraiban, mi­
közben kétoldalt az emelvény két 
lépcsőjén két-két honvéd foglal 
helyet és megadja a kürtjelet. A 
honvédzenekar az erkélyen helyez­
kedik el és Novikov nagyszerű új 
tüzérindulóját játssza, amelynek 
pattogó ritmusára, ütemesen tap­
sol az egész kongresszus és köz­
ben impozáns menetben bevonul­
nak a honvédség képviselői. Gya­
logosok, harckocsizok, repülők, 
ejtőernyősök, tüzérek. A tisztek 
kétoldalt vonulnak be, az emel­
vény előtt pedig a küldöttség ve­
zetője tiszteleg és virágcsokrot 
lesz lesz az asztalra Szűcs Lajos, a 
MINSZ elnöke elé. Szűnni nem 
akaró lelkesedés közben kezdi

meg beszédét Várady Gyula ezre­
des.

A kongresszus tagjainak ün­
neplése közben vitte fel Heiden- 
rich, a német küldöttség vezetője 
a német ifjúság két selyemzászla- 
ját az emelvényre.

Az elnök ezután a felszólalások 
sorát lezárta és felkérte Szűcs 
Lajost, hogy a felszólalásokra ad 
ja meg a választ.

Szűcs Lajos válasz-szavaiban 
megállapította, hogy a kongresz- 
szus beszámolójának vitája méltó 
volt a nagy ünnep jelentőségéhez.

— Elvlársak! — folytatta Szűcs 
Lajos elvtárs. — Az a javaslat ér­
kezett hozzánk, hogy az új ifjúsági 
szövetség, a Dolgozó Ifjúság Szö­
vetségének kongresszusa vállaljon

országban történik, mi va­
gyunk a felelősek. A kommu­
nisták a felelősek elsősorban a 
munka termelékenységének 
emelkedéséért is. A kommunis­
táknak ott kell lenni a kezde­
ményezők, újítók első sorában 
és példamutatásukkal maguk­
kal kell ragadni a pártonkívü- 
liek széles töméséit. A kommu­

nista legyen jó munkás, de le­
gyen éber is, leplezze le az üze­
mekben a normacsalókat, az 
életünkre, eddigi eredményeink 
megsemmisítésére törekedő 
jobboldali szociáldemokratákat 
és a klerikális reakció ügynö­
keit. így szolgálják legjobban a 
Párt, a dolgozó nép, a haza, a 
bAVetáhor "Gwét,

I
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védnökséget néphadseregünk repü- , zás, éljen a népi hadsereg! Vállal- 
•oeröi .felett. (Percekig tartó hurrá- 1 juk! — kiáltják.)

A határozat
Ezután válaszolt egyes hozzászó­

lásokra, majd Katona Éva határo­
zati javaslatot terjesztett be, amely 
így szói:

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége első 
kongresszusának határozata.

1. A béke megvédése, a szocializ­
mus építése új, nagy feladatokat 
dilit a dolgozó magyar ifjúság elé. 
amelyeket csak úgy tud eredmé­
nyesen megoldani, ha létrehozza a 
dolgozó ifjúság legszélesebb réte­
geit felölelő egységes forradalmi 
tömegszervezetet.

A határozat ezután leszögezi, 
hogy a DISZ forradalmi szellemé­
nek biztosítéka a Magyar Dolgozók 
Pártja vezetése, a DISZ világnéze­
te: a marxizmus-leninizmus.

2. A Dolgozó Ifjúság Szövetségé­
nek vezetőereje az ifjúmunkásság.

Az ifjúmunkásságra vár az a fel- í 
adat, hogy példát mutasson az | 
egész dolgozó ifjúságnak a munká­
ban és a harcban, biztosítsa az új 
ifjúsági szövetség mély összefogá­
sát nemzetünk vezető osztályával, a 
munkásosztállyal.

Az ifjúmunkásság mellett a Dol­
gozó Ifjúság Szövetségének legerő­
sebb pitiére a dolgozó parasztfiatal- 
ság. A dolgozó Parasztfiatalságra 
v.ár az a feladat, hogy a falu szo­
ciálist a átalakításáért vívott küzde­
lemnek é. vonalában haladjon, biz­
tos támasza legyen az új ifjúsági 
szövetségnek a huták és klerikális 
reakció ellen vívott harcban.

A határozat rámutat, hogy a Dol­
gozó Ifjúság Szövetségében az ifjú­
munkásság vezetésével megvalósul 
a munkás, a dolgozó paraszt, a ta­
nuló és értelmiségi ifjúmunkás 
megbonthatatlan egysége. A Dolgozó 
Ifjúság Szövetsége egyesíti hazáját 
szerető, a szocializmust építő ifjú­
ságot és kirekeszti soraiból a nép 
ellenségeit.

3. A Dolgozó Ifjúság Szövetségé­
nek az a jeladata, hogy képviselje 
a dolgozó ifjúság érdekeit, bizto­
sítsa a dolgozó ifjúság szocialista 
nevelését és a Magyar Dolgozók

vegének felolvasása után az elnök 
feltette a kérdést, elfogadják-e a 
határozati javaslatot, egy ember­
ként emelték fel a küldöttek kezü­
ket. — Megállapítom, — mondotta 
az elnök. — hogy a kongresszus

egyhangúlag elfogadta a határoza 
tot és kimondom, hogy megalakult 
a Dolgozó Ifjúság Szövetsége.

Az elnök szavaira fergeteges lel­
kesedés válaszolt. ,,Disz-disz-hurrá" 
zúgott az ütemes kiáltás a fiatalok 
ajkáról, a helyükről felugróivá 
kendőjüket lengetve, boldog öröm­
mel és izzó lelkesedéssel ünnepel­
ték harcos forradalmi szövetségük 
megalakulását.

Drága Sztálin elvtársnak

Pártja legjobb segítőtársa legyen a ” „a,, n ~ " i71Jszocializmus építésében a béke vé- t,ozo’< a, ja a í:l vezetett egyse-

Amint elült a lelkesedés árja, az 
elnök emelkedett újra szólásra. 
Javaslom — mondotta —, hogy a 
DISZ megalakulásának ünnepi per­
cében táviratban fejezzük ki forró 
szeretetünket és hálánkat Sztálin 
és Rákosi elvlársak iránt. A beje­
lentést újabb viharos lelkesedés 
fogadta, majd az elnök felolvasta a 
két távirat szövegét.

„loszif Visszarionovics Sztálin 
elvtársnak,

Moszkva, Kreml
A Dolgozó Ifjúság Szövetsége t. 

kongresszusa forró lelkesedéssel és 
határtalan szeretettel köszönti Ont, 
a békéért harcoló népek bölcs vezé­
rét, a szocializmus, a kommunizmus 
nagy építőmesterét, népünk felsza­
badítóját és igaz barátját, szeretett 
tanítónkat.

Uj, egységes, forradalmi ifjúsá­
gi szervezetünk megalakulásának 
napján hálával gondolunk azokra a 
szovjet hősökre, akik életüket ál­
dozták azért, hogy leverjék rólunk 
a szolgaság, rabság évszázados bi­
lincseit. A nagy Szovjetunió nyitotta 
meg dolgozó népünk és if júságunk 
előtt a felemelkedés, a fejlődés, az 
alkotás, a szabadság és boldog élet 
útját. A felszabadító Szovjetunió­
nak, a nagy Sztálinnak köszönhet­
jük, hogy dolgozó ifjúságunk nem 
jogtalan, kizsákmányolt és elnyo­
mott rabszolga többé, hanem a szo­
cialista építés útján haladó hazánk 
felszabadult fiatal nemzedéke.

A nagy Sztálinnak köszönjük meg 
először ezt a felejthetetlen napot, 
amikor a dolgozó és tanuló ifjúsá­
gunk megteremtette a Magyar Dol­

gos, forradalmi szervezetét. Szö­
vetségünk a dicsőséges Komszumol 
példáját akarja követni, amelyet i.e- 
nín-Sztálin tanításai neveitek a vi­
lág ifjúságának szeretett mintaké­
pévé.

Ön, Sztálin elvtárs arra tanít ben­
nünket, hogy fáradhatatlan harcosai 
legyünk a Szovjetunió által vezetclt 
béketábornak és kíméletlenül lep­
lezzük le és semmisítsük meg az 
angol-amerikai háborús gyújtogatok 
belső ügynökeit.

ön, Sztálin elvtárs arra tanít ben­
nünket, hogy az ifjúság legyen a 
szocialista építés rohamcsapata, 
ostromolja lankadatlanul a tudo­
mány erődjét.

Ön, Sztálin elvtárs arra tanít ben­
nünket. hogy szeressük izzón hazán­
kat, dolgozó népünket és ne riad­
junk vissza semmiféle áldozattól 
érelic. Egy pillanatra se feledjük, 
hogy békénk, függetlenségünk meg­
védésének, szocialista építésünk si­
kerének legfőbb záloga: törhetetlen 
hűségünk a Szovjetunió iránt.

Mi, a béke és az épülő szocializmus 
ifjú magyar harcosai a Dolgozó If 
júság Szövetségének alakuló kon­
gresszusáról milliónyi magyar fiú és 
leány nevében megfogadjuk Önnek, 
drága vezérünk és tanítónk: Sztálin 
elvtárs, hogy soha nem tévesztjük 
szemünk elől a lenini-sztálini tani 
fásokat, szilárdan követjük győzel­
mes Pártunkat. Szövetségünk Sztá­
lin útján fog haladni, dolgozni és 
harcolni a békéért, a szocialista Ma­
gyarország felépítéséért.

Éljen á szovjet és magyar Ifjúság 
örök barátsága!

Éljen a világ dolgozóinak 
vezére és tanítómestere, a 
Sztálin.

nagy
dicső

deimében. Nevelje a dolgozó és ta­
nulóifjúságot a hős lenini-sztálini 
Komszamol példájának követésére.

Nevelje a magyar ifjúságot a Ma­
gyar Dolgozók Pártja és drága ve­
zérünk: Rákosi Mátyás elvtárs
iránti odaadó hűségre és szerétéire.

Nevelje ifjúságunkat a dolgozó 
nép hazájának szeretetére, példa­
mutató helyiállásra a munkában és 
tanulásban, áldozatok vállalására a 
béke megvédése és az épülő szocia­
lizmus érdekében.

Nevelje ifjúságunkat engesztelhe­
tetlen gyűlöletre hazánk és népünk 
ellenségeivel, az imperialista hábo­
rús gyujlogalókkal s magyarországi 
ügynökeikkel szemben. Erősítse if­
júságunkban fiatal néphadseregünk 
iránti szeretetét és vésse minden 
magyar fiatal szívébe, hogy a hazát 
— ha kell — életünk árán is meg. 
védjük.

Nevelje az ifjúságot szent szoli­
daritásra o világ minden békesze­
rető népe és ifjiísága iránt s meg- 
mgathatatlan hűségre, forró szere­
iéire a felszabadító Szovjetunió és 
a nagy Sztálin iránt,

A kongresszus megbízza a Dol­
gozó Ifjúság Szövetsége Központi 
Vezetőségét, hogy dolgozza ki a 
szövetség programmját.

4. A kongresszus megállapítja, 
hogy a Dolgozó Ifjúság Szövetsége 
csuk úgy tudja sikeresen megol­
dani az elötieálló feladatokat, ha 
erős, egységes, szilárd demokrati­
kus centralizmus alapján álló szer­
vezet lesz, A Dolgozó Ifjúság Szö­
vetsége szervezeteit a fiatalok mun­
kahelyein. üzemekben, iskolákban 
és lakóhelyeken építik ki.

A kongresszus megbízza a Dol­
gozó Ifjúság Szövetségének Köz­
ponti Vezetőségét, hogy dolgozza ki 
a Szövetség szervezeti szabályzatát.

A Dolgozó Ifjúság Szövetségének 
megalakulása új szakaszt nyit meg 
a magyar ifjúság életében. A Dol­
gozó Ifjúság Szövetségére törté­
nelmi feladat vár: a szocialista épí­
tés ifjú hadseregének szervezése és 
nevelése. A kongresszus bizonyos 
óbban, hogy a Dolgozó Ifjúság Szö­
vetsége ezt a történelmi feladatot 
a Magyar Dolgozók Pártja és 
Rákosi elvtárs vezetésével sikere­
sen megoldja.

Midőn « határozati Javaslat szö-

Szcreteft vezérünk és tanítónk, 
ISák©si elvtárs!

leányt, aki szereti a népet és ha­
záját és aki a Dolgozó Ifjúság 
Szövetsége soraiban a Magyar 
Népköztársaság művelt, öntuda­
tos, békében és jólétben élő pol­
gárává akar fejlődni.

A felhívás ezután felméri azt 
a hatalmas utat, amelyet a ma­
gyar dolgozó ifjúság a felszaba­
dulás óta eddig megtett, majd 
így folytatódik:

„Ifjúságunk , legjobbjait ott 
láthatjuk Népköztársaságunk 
számos vezető helyén. A magyar 
fiatalok előtt még soha nem ál­
lottak ilyen lehetőségek alkotó 
munkára, tanulásra, fejlődésre, 
mint most. Szocializmust építő 
ötéves tervünk a íeie?»slkedés 
és fejlődés további ragyogó táv­
latait nyitja meg előttünk.“

A továbbiakban népünk ellen­
ségei, az angol-amerikai hábo­
rús uszítok, a jobboldali szociál­
demokraták, a Titó-banda, a Va_ 
tikón aknamunkájával szemben 
éberségre hívja fel a magyar 
fiatalokat.

„A Dolgozó Ifjúság Szövetsé­
ge — hangzik a felhívás — fel­
hív minden magyar fiatalt, hogy 
legyen a béke bátor és odaadó 
harcosa. Fogadjuk men, hogy a 
jövőben az eddiginél sokkal na­
gyobb lendülettel vesszük ki ré­
szünket a munkából, termelés­
ből, tanulásból g a szocializmus 
építésének rohamcsapata le­
szünk. Fogadjuk meg, hogy a jö­
vőben sokkal nagyobb éberség­
gel és elszántsággal harcolunk 
az imperialista háborús gyújto­
gatok s hazai ügynökeik ellen. 
Fogadjuk meg, hogy szabad éle­
tünket, boldog jövőnket, szocia­
lizmust építő hazánkat minden 
eszközzel megvédjük s fia jaj 
néphadseregünk erősítését be 
csületbeli ügyünknek, szent kö­
telességünknek tartjuk."

Az ifjúmunkások elé a szo­
cialista munkaversenyt, a szer­
vezetlenség, lazaság és elmara­
dottság elleni harcot, a jobbolda­
li szociáldemokrácia és a kleri­
kális reakció megsemmisítését

tűzi ki feladatul. A parasztfiata. 
lókat a magasabb termésered­
ményekre, az aratási, cséplósi, 
betakarítási munkákra, a szö­
vetkezeti mozgalomra mozgósít­
ja és felhívja őket, hogy küzdje­
nek keményen .a klerikális és 
kulák reakció ellen, ne tévesszék 
szem elől, hogy az elmaradott­
ság, az öntudallanság, a babona, 
a háborúra spekuláló reakció 
szövetsége.

A diákokat jobb tanulásra 
hívja fel, hogy jó szakemberei 
legyenek épülő szocialista ha­
zánknak.

„Magyar fiúk és leányok. Uj 
íOíradiUBii szövetségünk, a Dol­
gozó Ifjúság Szövetsége munká­
ra és harcra hív Benneteket. — 
dolgozzatok és harcoljatok for­
rón szeretett hazánk békéjéért 
dolgozó népünk és ifjúságunk 
bo’tiog jövőjét jelentő szocialista 
építésünk sikeréért. Legyetek 
átélték a márciusi ifjúság nagy 
hagyományaihoz: Petőfi, Vas­
vári, Irinyi örökéhez. Legyetek 
méltók a Kommunista lijusági 
Ssfcveiséfl hőseihez: Löwy Sán­
dor, Kilián György, Ságvárj End­
re halhatatlan emlékéhez. Mun­
kátokban, harcotokban lebegjen 
szemetek élőit példaképünk, a 
dicső lenini-sztálini KomszomoL, 
Kövessétek híven harcotokban 
edzett, győzelmes Pártunkat, a 
Magyar Dolgozók Pártját, s sze­
retőit vezérünket és tanítónkat: 
Rákosi Mátyás elvtársat.

Dolgozó fiatalok, éljetek és dol­
gozzatok hazánkért, a Magyar 
Népköztársaságért! Szeressétek! 
Védjetek meg!“ — fejeződik be 
a felhívás.

A kiáltvány felolvasása után a 
fiatalok tomboló lelkesedéssel 
ünnepelték a magyar dolgozó 
nép forrón szeretett vezérét, Rá­
kosi Mátyást.

Ezután Hollós Ervin mondott 
záróbeszéde t.

Ezzel a Dolgozó Ifjúság Szö­
vetsége első kongreszusa véget 
ért. A kongresszus tagjai moz­
galmi indulókat énekelve, hagy­
ták el az üléstermet.

Büszkén jelentjük, hogy Rákosi 
elvtárs harcba hívó szavai, a Ma­
gyar Dolgozók Pártja útmutatása 
nyomán megalakítottuk a magyar 
ifjúság, egységes, forradalmi szer­
vezetét. Hazánk dolgozó és tanuló 
ifjúsága forró szeretetét, háláját és 
harcos köszöntését küldjük Önnek a 
Dolgozó Ifjúság Szövetsége I. kon­
gresszusáról.

A mi hazánkban, az épülő szocializ­
mus országában öröm és boldog­
ság fiatalnak lenni. Soha nem feled­
jük el, hogy vidám életünket, a sza­
badság, az alkotó munka, a tanulás 
világát, ragyogó szocialista jövőn­
ket a nagy Szovjetuniónak, a Ma­
gyar Dolgozók Pártja teremtő mun­
kájának, az Ön bölcs vezetésének és 
atyai gondoskodásának köszönhet­
jük.

Pártunk, Rákosi elvtársnak gon­
doskodását és szeretetét azzal akar 
juk viszonozni, hogy mindenben kö 
vetni fogjuk Pártunk Központi Ve­
zetőségének és Rákosi elv társnak 
útmutatásait.

Megfogadjuk, hogy ifjúságunk 
minden erejével és lelkesedésével 
fogjuk segíteni a szocializmust építő 
ötéves tervünk megvalósítását. Vá­
rosban cs falun sokan vannak már 
olyan ifjak és leányok, akik példa­
mutatóan állják meg helyüket a ter­
melésben és tanulásban. Szövetsé­
günk minden erejével arra fog tö­
rekedni, hogy a dolgozó ifjúság leg­
szélesebb rétegeit vonja be a szo­
cializmus építésében élenjáró öntu­
datos harcosok soraiba. Arra fog 
törekedni, hogy tanulóifjúságunk 
cvről-évre jobb eredménnyel vé­
gezze tanulmányait s iskoláinkból 
mind több és több alaposan felké­
szült és népi demokráciánkhoz fel­
tétlenül hű, szakember kerüljön ki.

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége 
követni fogja Pártunk Központi Ve­
zetőségét és Rákosi elvtársat abban 
a harcban, amelyet hazánk békéjé­
nek és függetlenségének védelmé­
ben az angol, amerikai háborús gyúj­
togatok és magyarországi ügynökei 
ellen folytat. Ifjúsági szövetségünk 
elszántan fog harcolni azért, hogy 
dolgozó ifjúságunkat megvédje a 
klerikális reakció, a jobboldali szo­

ciáldemokrácia s a béke és szocializ­
mus egyéb ellenségeinek sötét mun­
kájától. Ifjúságunkat arra akarjuk 
nevelni, hogy legyen éber az ellen­
séggel szemben, védelmezze hazá­
ját, dolgozó népét, szeresse, erő­
sítse fiatal néphadseregünket, ápol­
ni, erősíteni fogjuk dolgozó ifjúsá­
gunk hűségét és háláját a felsza­
badító Szovjetunióhoz és nagy ve­
zérünkhöz és tanítónkhoz, Sztálin 
elv társhoz.

Az a célunk, hogy minden ma­
gyar fiú és leány Rákosi Mátyás 
munkás és harcos életét tartsa kö­
vetendő példának, a Dolgozó Ifjú­
ság Szövetsége ifjúságunkat a béke 
és szocializmus ügyének odaadó har­
cosává akarja nevelni. Minden 
erőnkkel és tudásunkkal arra törek­
szünk, hogy ifjúsági szövetségünk 
a Magyar Dolgozók Pártja legna­
gyobb segítőjévé, leghűségesebb tá­
maszává, kimeríthetetlen tartalékává 
legyen.

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége 
Rákosi Mátyás elvtárs nevével zász­
laján indul el harcos útjára."

A táviratok szövegének felolva­
sása után újból percekig zúgott a 
taps, harsogott a hurrá: „Éljen Sztá­
lin — Éljen Rákosi — Sztálin—Rá­
kosi!” harsogott az ütemes kiáltás, 
szinte szétfeszítve a terem falait.

Szünet után a szavazatszedö bi­
zottság elnöke jelentést tett a titkos 
szavazás eredményéről.

A kongresszuson 559 szavazásra 
jogosult küldött vett részt. A szám­
lálás eredményeként megállapítható, 
hogy a jelölőbizottság által beter­
jesztett javaslatot a kongresszus el­
fogadta.

A kongresszus résztvevői ldkes 
hurrá kiáltásokkal üdvözölték a 
DISZ megválasztott központi veze­
tőségét.

A kongresszus felhívása 
a magyar Híjakhoz

Ezután Peti László felolvasta 
a kongresszus felhívását a ma­
gyar ifjúsághoz.

A felhívás a DISZ soraiba hív
és vár minden magyar ifjút és,

Kiéleződő» a verseny a debreceni
is a sáturaiíaiijiselyi dsbtoygyáraii közön

A legutóbbi kiértékelés szerint a debreceni Dohánygyár le­
maradt az üzemek közötti párosversenyben a sátoraljaújhelyi 
Dohánygyár mellett. Április hónapban ugyan egytized száza 
Iákkal előretört a debreceni Dohánygyár de most lemaradj, 
tak. A termelési tervet csak 98,6 százalékra teljesítették Áp­
rilis hónapban a szellemi munkavállalók havi átlagos pótórája 
5.8 szazatok volt, ezzel szemben a sátoraljaújhelyi üzem rósz 
szabb eredményt ért el, mert a pótóra 8 százalékos volt Az 
elszámolt fizikai munkaórára cső termelési érték 15 98 fnrin< volt míg Sátoraljaújhelyen 18.49 forint. A sza£t vÍet á tál 
megtartott minőségi kiértékelésben szintén lemarad a debrf 
cem üzem, mert 98 százalékkal az ötödik helyen vizeit ST 
íoraljaujhely 102 százalékkal a negyedik lett Ezekbőltr „„T menyekből láthatjuk, hogy a kétlem SttTgen éles vet 
senges jött leire, s reméljük, hogy a legközelebb! ^értékelés' 
nel a debreceni Dohánygyár viszi el « pálmát.

TÉGLAÉGETŐ ÜZEMEK 
A KOLHOZOKBAN

Baskirla számos kolhozában 
téglaégető üzemek építését kezd­
ték meg. Ezek az üzemek a nyári 
idény alatt egyenkint százezer 
darab téglát készítenek.

Hatalmas érdeklődéssel ki 
sérte Debrecen lakossága az ál­
lami bábszínház vendégszerep­
lésének előadásait. Az előadá. 
sok mindkét napján zsúfolásig 
megtelt ház volt.

Népnevelőink munká­
ját segíti elő

népnevelő
füzet olvasása.

A MAGYAR SZABADSÁG­
HARCOS SZÖVETSÉG 

MEGYEI AKTIVA ÉRTEKEZ­
LETET TART JÚNIUS 25-ÉN

A Magyar Szabadságharcos 
Szövetség megyei aktíva érte­
kezletet tart június 25-én, ahol 
megtárgyalja a Magyar Dolgo­
zók Pártja Szervező Bizottsá­
gának határozatát, amely rá­
mutat a Szövetség munkájának 
komoly hibáira és egyben meg­
mutatja azok kijavításának 
módját.

Az aktíva értekezleten részt- 
vesznek úgy a városi, mint a 
vidéki alapszervezet vezetői, 
valamint a Párt és a tömeg­
szervezetek kiküldöttei.

„EMLÉKLAP“ VÉTELLEL 
SEGÍTSD ELŐ AZ ÚTTÖRŐK
NYARALÁSÁT1

Met

Hajdúvá)

) Sós Sándor 
(magát az enyhé] 
iába. Először áí 
egész területet, 
dat. így nézte e$ 
táblát. A nyakai 
ték körülötte a 
y/.ok. Leszakító! 
markába dörzsölj 
megvizsgálta. Ki) 
6:sara számíthat 
ö három hold 
jelent. Gyors 
Ebből lejön a ve! 
kor ... akkor k| 
e felesleg.

Hazafeléménél J 
kezet felé kanyaj
tizenöt mi 

kötötte 
szeri

Most már biztos 
mel termelt búzj 
vüi még Papp 
és Kapust Imre 
tőitek szerződj 
földmű vesszővé’k 

Az újlétai föl 
hez özv. Szilágyi] 
az elsők között 
kötni. Tíz mázsa 
szerződött.
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Azonban ha többi 
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•üzemegység dolgai 
nagyszerűnélc igj 
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Megyei versenym osgalommá duzzad 
a szállítási szerződések kötése

litjtlúvánMonban tegnap délig 318 mázsára kötöttek szerződést
1 Sós Sándor szinte belefürdette 
(magát az enyhén sárguló búzatáb­
lába. Először átfogta szemével az 
egész területet. Mind a három hol­
dat. így nézte egy darabig az egész 
táblát. A nyakát és az állát verdes­
tek körülötte a duzzadó búzakalá­
szok. Leszakított egy búzafejet, 
markába dörzsölte a szemeket s jól 
megvizsgálta. Körülbelül nyolc má­
zsára számíthat holdankint. Ez az 
6 három hold búzáján 24 mázsát 
jelent. Gyors számvetést csinált. 
Ebből lejön a vetőmag, fejadag, ak­
kor ... akkor körülbelül 15 mázsa 
e felesleg.

Hazafelemenct a földművesszövet­
kezet felé kanyarodott és
tizenöt mázsára meg­

kötötte a szállítási 
szerződést

Most már biztos az éves küzdelem­
mel termelt búza jó ára Rajta kí­
vül még Papp Gyula két mázsára 
és Kapusi Imre három mázsára kö­
töttek szerződést a hosszúpályi 
földmövesszövetkezettel.

Az újlétai föidművesszövetkezet- 
hez özv. Szilágyi Imréné ment ne 
az elsők közölt szállítási szerződést 
kötni. Tíz mázsa rozs beszállítására 
szerződött.

Nyíradcnyban Puskás László 
kötött elsőnek szállítási szerző­
dést a földművesszövetkezettel, 

Hét mázsát kötött le.
Úgy gondolja, ennyi lesz a felesleg. 
Azonban ha több terem, akkor még 
jobb. Mert, ha több lesz a feles­
leg, mint a mit vár, akkor a már 
leszerződ teteit mennyiséghez min­
den további nélkül oda lehet csa­
tolni a többletet is. Azért is kifize­
tik a hat forint felárat mázsánként. 
A dolgozó nép kormánya így hozta 
meg a rendeletet.

A munkások és dolgozó parasztok 
állama minden lehetőséget megra­
gad, hogy segílsen a dolgozó pa­
rasztságon. Ezúttal 

a szállítási szerződések rend­
szerének bevezetésével kívánja 

újabb előnyökhöz juttatni a 
falu d gozó népét.

Ez amellett, hogy a dolgozó pa­
rasztság számára komoly előny; je­
lent, a falu és város közötti áru­
forgalmi kapcsolatot is elmélyíti, 
tervszerűbbé teszi.

Dolgozó parasztok, akik már fel­
ismerték ennek a jelentőségét, 
akikhez már eljutott a népneve­
lők felvilágosító munkája,

kél kézzel kapnak 
ezen a segílségen

vesszövetkezet tegnap kapott egy 
telefonértesítést, hogy 

a Debrecen-szepesi földműves­
szövetkezet már 100 mázsára 

kötött szerződést.
Rögtön meggyorsították az iramot. 
,'E.vtársak, mi ígérhetjük, hogy két 
napon belül 150 mázsára kötünk 
szerződést.“ Ez volt a válaszuk.

Ez a községek közötti nemes ve­
télkedés lassaokint nagyszerű ver-

senymozgalommá fejlődik. Ennek a 
versenynek a körvonalai már látsza­
nak is. Először úgy volt. hogy a 
Debrecen—szepesi szövetkezet jár 
élen a szállítási szerződések köté­
sében. Aztán befutott a jelentés: a 
szepesi 100 mázsával szemben 
Nagyiétán már százhúsz mázsára 
szerződtek. Na, akkor a nagylétai 
szövetkezet a legjobb a megyében. 
De mégsem így lelt.

900 MILLIÓ FORINT

Hajdúaámsonhan tegnap délig 35 darab 
szerződést írtak alá

összesen 318 mázsa gabona beszál­
lításáról. Vitathatatlan, hogy jelen­
leg ez a legjobb eredmény a me­
gyében. Itt elsősorban a szövetke­
zet tagsága, a szövetkezeti aktívák 
járlak élői jó példával. Ok kötöttek 
elsőnek szerződést. Ez megyeszerte 
így van, — egynéhány kivétellel. 
Mert például Tiszapolgáron nem így 
van.

Tiszapolgáron éppen a szövetke­
zei! aktívák húzódoztak, hogy „nem 
tudja még az ember, mekkora lesz 
a termés, nem lehet még a szerző­
dést megkötni. „Pedig nagyon jól

tudják, hogy még ha kevesebb te­
remne is, mint amennyire szerződ­
tek, akkor sincs semmi ok az ag­
gódásra, mert az állaim nem támaszt 
semmiféle követelést. Ha kevesebb 
termett, hát akkor kevesebbet szál­
lít be a szerződés keretében.

A kulákok és a klerikális reak­
ció híreszteléseire nem kell 
hallgatni, hanem harcolni kell 

ellene.
A jövő évi nagyobb darab kenyeret 
csakis harcon keresztül biztosíthat­
juk.

15.98 forint 
rvezet által 
dt a debre.
•égzett. Sá- 
»ől az ered- 
a éles ver. 
«értékelés-

Hajdú Bihar megye minden köz­
ségében egyre gyorsuló iramban, 
bgyre nagyobb tömegben fordulnak 
be a dolgozó parasztok a földmű­
vesszövetkezeti irodába, hogy meg­
kössék a szállítási szerződést.

Ez a községekben mutatkozó moz­
galom, az egész megyét áttekintve, 
napokon belül komoly versengéssé 
duzzad: melyik község, melyik föld­
művesszövetkezet köti a dolgozó pa~

BADSÄG- rasztsággal a legtöbb szállítási
ETSÉG szerződést? A hajdúbagosi földmű-

ÉRTEKEZ­
ÉS 25-ÉN

dságharcos
Hortobágyon már

A hajdúböszörményi TSZCS-k ifjúsága 
teljesítette kongresszusi felajánlását
A hajdúböszörményi termelőcsoportok ifjúsági brigádjai 

friss, eleven versenymozgalommal készültek az egységes ifjú­
sági szövetség első kongresszusára. A kongresszusra tett fel­
ajánlásokat most kiértékelték és az eredmény azt bizonyítja, 
hogy a böszörményi TSZCS ifjúsága

nemcsak a felajánlások megtételében, hanem azok 
megvalósításában is megállta helyét.

Felajánlásuk nem szalmaláng, nem elmúló lelkesedés volt, ha­
nem komolyan törekedtek a felajánlások teljesítésére, illetve 
túlteljesítésére. Ezt bizonyítják a kiértékelt eredmények, me­
lyek az ifjúsági kongresszus közeledtével lépcsőzetesen, fokról- 
íokra mindig magasabbra emelkedtek. A „Vörös Csillag“ 
TSZCS 12 tagú ifjúsági munkacsapata, mikor a felajánlást 
megtette, átlagban 11 százalékos eredménnyel dolgozott. Azt 
vállalták, hogy 125 százalékra emelik teljesítményüket. 

Rövidesen elérték a 125 százalékot, azonban itt nem 
álltak meg hanem 140, később pedig 170 százalékra 

növelték teljesítményüket.
Az „Előre“ TSZCS 9 tagú ifjúsági brigádja 135 százalékot 
vállalt és 172 százalékot ért el. A „Ságvári“ TSZCS ifi mun­
kacsapata 114 százalékról a felajánlás megtétele után 157 szá­
zalékra fokozta fel teljesítményét. A „Kossuth'1 TSZCS ifi 
munkacsapata 118 százalékos átlagteljesítményt vállalt és 
143 százalékot ért el.

Ezeket a teljesítményeket úgy érték el, hogy állandó bri­
gádokat és területhez kötött brigádokat létesítettek, így az 
egyéni verseny is kibontakozhatott.

ötéves tervünk eddigi végre­
hajtása során szép eredményeket 
értünk el. Debrecenben két üzem 
kivételével minden üzemünk tel­
jesítette első negyedévi tervét, 
volt azonban igen sok üzemünk, 
amely ezenfelül túl is teljesítette 
az első negyedévi tervét. Körül­
belül ugyanígy áll a helyzet or­
szágos viszonylatban is. Ez zz 
egyik jó eredmény.

Az életszínvonal emelkedése, te­
rén is várakozáson felül teljesí­
tettük a tervet. Ez év első ne­
gyedében 17 százalékkal emelke­
dett az életszínvonal. Ez is nagy­
szerű" eredmény, ilyen eredmény 
a tőkés rendszerben elképzelhetet­
len, hiszen ott a dolgozók élet- 
színvonalának állandó és szaka­
datlan csökkenése törvényszerű és 
törvényszerű a dolgozók fokozódó 
elnyomorodása is.

Hiba van azonban a termelés 
emelkedésével, mert nem tart lé­
pést az életszínvonal emelkedésé­
vel. Ez cv első negyedében a ter­
melés emelkedése 8 százalékkal 
maradt mögül te az életszínvonal 
emelkedésének. Elsősorban tehát 
ezt a lemaradást keit pótolnunk, 
hogy tervünket valóban teljesít­
hessük.

További óriási eredmény a mi­
nisztertanács legújabb határozata, 
amely szerint újabb 900 millió fo­
rintot ruházunk be népgazdasá­
gunk fejlesztésére. Ez összegnek 
legnagyobb része ismét az élet- 
színvonal emelését szolgálja. La­
kásépítés, bekötőutak építése, új 
kollégiumok cs kulturális intézmé­
nyek egész sora épül majd fel 
ebből a 900 millió forintból. A mi­
nisztertanács határozata alapján 
beruházási tervünket is hatalmas

mértékben túl fogjuk az idén tel-1 
jesíteni. Ez ismét újabb eredmény.

Ezeket a kétségtelenül igen 
szép eredményeket a dolgozók 
öntudata, üzemeinkben lévő rej­
tett tartalékok felkutatása és hasz­
nosítása, dolgozóink lendülete tet­
ték lehetővé. A szocialista mun- 
kaverseny, a sztahánovista moz­
galom, az újítási mozgalom új hő­
seinek munkája tette lehetővé a 
termelés és a munka termelé­
kenységének növelésével, hogy 
beruházási tervünket is túlteljesít­
sük. „Milliók alkotó munkája ölt 
testet ebben a 900 millió forint­
ban.” Ez a 900 millió forint újabb 
beruházás azonban azt is bizo­
nyítja, hogy minden eredmény, 
amit a dolgozók munkájában meg­
nyilvánuló munkahősiesség lét­
rehoz, az lakások, utak, kultúra 
és az életszínvonal emelkedésének 
egyéb formáiban azonnal vissza is 
terül: a dolgozók maguk élvezik 
munkájuk hasznát és gyümölcsét.

Emellett azonban nem mehetünk 
el szó nélkül. Éppen ez az új 900 
milliós beruházás újabb feladato­
kat ró ránk. Az idei tervet min­
den vonalon túl kell teljesítenünk. 
Eddig egész évi tervünket csak 
beruházásokban és az életszínvo­
nal emelése terén teljesítettük túl, 
feladatunk, hogy a termelés emel­
kedésének vonalán, a munka ter­
melékenysége- növelésének vona­
lán és minden más téren is túl­
teljesítsük tervünket. A 900 mil­
liós újabb beruházás arra kötelez 
mindnyájunkat, hogy ez évi ter­
vünket határidő előtt teljesítsük és 
túlteljesítsük. Bizonyos, hogy kö­
vetkezetes munkával Pártunk ve­
zetése alatt ezt a feladatunkat is 
becsülettel teljesiteni fogjuk.

fiz idei aratás a dolgozd parasztságot 
Hajdanáeásii is nagy feladatok elé állítja

Szükséges, hogy a munkát az 
idén jobban megszervezzük, 
hogy az aratásra sokkal alapo­
sabban felkészüljünk, mint az 
előző években. Az aratásra 
való felkészülés egyik legfonto­
sabb része, hogy a hátralévő 
növényápolási munkálatokat 
minél hamarabb, fokozott 
ütemben befejezzük. A munka­
versenyben Hajdúnánáson is 
naponta új eredmények, új ne­
vek szerepelnek.

A dűlőfelelősök minden este 
jelentést tesznek a munka állá­
sáról. Gráczer János, a kisla- 
posi dűlő felelőse boldogan je­

lentette, hogy a „Petőfi“-cso- 
port már másodszor is megka­
pált mindent. A cukorrépát pe­
dig harmadszor kapálják.

A versenytáblára minden 
nap elsőnek a „Petőfi“-ter- 
melőcsoport neve kerül fel. Az 
egyéni dolgozók közül Brúzsa 
István 7 holdas dolgozó paraszt 
ért el legjobb eredményt. Be­
fejezte a másodszori kapálást 
és hozzákezdett a harmadszori 
kapáláshoz. Dolgozó parasztsá­
gunk jó munkája nyomán az 
idei termés sokkal jobbnak 
ígérkezik, mint az elmúlt esz­
tendőben.

NAGYMÉRETŰ ÉPÍTKEZÉSEK 
BJELORUSSZIÄBAN

Minsz.kben, Bjelorusszia főváro­
sában sok többemeletes házat épí­
tenek, amelyekbe a lakók ősszel 
már beköltözködnek. Nagy lakó- 
házépítkezés folyik Bjeiorusszia 
más városaiban is. A felépítendő 
házak együttes lakótere megkö­
zelíti az egymillió négyzetmétert. 
Igen nagy súlyt helyeznek a vá­
rosi közlekedés fejlesztésére is.

ÉTELLEL
ÚTTÖRŐK

Az ország legnagyobb állami gaz­
daságában, Hortobágyon• szomba­
ton ünnepélyesen hozzákezdtek a 
bi'iza aratásához. Elsőnek a mátai 
Üzemegység dolgozói vonidlak ki a 
nagyszerűnek ígérkező kenyérga­
bona learatására. Hajdú-Bihar me­
gyében itt kezdték meg elsőnek a 
búzaaratást.

Hasonlóan megkezdték a borsó 
aratását is a hortobágyi állami gaz­
daság minden üzemegységében, 
ezenkívül Hajdú-Bihar többi állami 
gazdaságai egyrészében is. A hor­
tobágyi üzemegységekben a borsó 
aratására olyan munkatervet készí­
telek, hogy a munkák nagyrészét 
éjjel és késő esti órákban végzik. 
Így a borsó szempergését a legki­
sebb százalékra le tudják csökken­
tené.

A gazdaság valamennyi dolgozója^

vágják a búzát
a búza aratásánál.

A verseny győztese az a brigád 
lesz, amelyik legkevesebbre 

csökkenti a szemveszteséget. 
Már az első napokban nagyszerű 

versenyeredmények születtek. Nagy 
Erzsébet, az ohati üzemegység egyik 
brigádjának tagja a borsónyüvésben 
480 százalékot ért el. Ugyancsak 
Ohaton a Köteles-brigád a borsó- 
kaszálásban 334 százalékos teljesít­
ményt ért el.

Az ország legnagyobb állami gaz­
dasága mellett Hajdú-Bihar többi 
gazdaságai is megkezdték az ara­
tást.

Ebesen, Hosszúháton, Hajdú­
nánáson már javában vágják 

az árpát,
de hozzákezdtek. vagy egy két na­
pon belül hozzákezdenek az árpa 
aratásához a megye többi állami

A debreceni dolgozó parasztok 
szerződést kötnek az állammal

persenyben van úgy a borsó, min* gazdaságaiban is.

Dchrecen-szepesi 
szövetkezet ajtaja egy kicsit 
nyitva van. Nagy István belle- 
getői kisparaszt minden szava 
kihallatszik.

— Aki nem szerződik le feles­
leg terményének beszállítására, 
az saját maga ellensége.

— Igen, mert az olyan ember 
eldől) magától mázsánként U fo­
rintot — told.ia meg Nagy Ist­
ván szavait egy alacsony, rán­
cosképű öregember.

Több oldalról helyeselnek, bó­
logatnak — igazat adnak a be­
szélőknek. Nagy András csende­
sen megszólal:

— Nekem két fiam műszaki 
iskolába jár. Egy meg gimná­
ziumba. Úgyszólván ingyen ta­
níttathatom őket. Nem kell ne­
kik naphosszat ücsörögni a 
munka után, nem kell cselédnek 
menni. Erős az államunk, tudja 
segíteni őket. És ha kinőnek az 
iskolából, tudja biztosítani meg­
élhetésüket is.

Kicsit elhallgat, mintha na­
gyon gondolkodna azon, hogy 
mit mondjon. De aztán látszik, 
hogy nem ezen gondolkodik. — 
Egyszerűen, természetesen, szin- 
ic’magálói értetődően mondja ki:

földműves- — Ezt is, az állam mindenna­
pos segítségét is hozzá kell szá­
mítani a hat forinthoz.

AMIT MOND, AZ BENNE ÉL,
vérében van. Tíz holdat kapott 
a földosztáskor. Tavaly is a leg­
jobb terménybeadók között volt. 
Otthon 8 szájnak kell a kenyér, 
de ahogy kiszámította, 4 hotel 
búzavetéséből a fejadag, vető­
mag és egyebek mellett is ma­
radt két mázsa feleslege. Ezt a 
két mázsát sietett az állam szá­
mára felajánlani. Tulajdonkép­
pen ezt nem is tartja felajánlás­
nak, mert hiszen ahogy gondol­
ja, itt is elsősorban az állam se­
gít rajta és nem ő az államon. 
Erről nem is beszól úgy, mint 
felajánlásról, hanem inkább úgy, 
mint kötelességről.

Úgy gondolja: ez kötelesség a 
munkásosztállyal szemben, akik­
nek szocialista munkája nyomán 
az idén már két ízben is csök­
kentették a textil anyagok árát.

— Igyekszünk, hogy nagyobb 
darab kenyér kerüljön a mun­
kásosztály asztalára — kapcso­
lódik a beszédbe Lakatos Gábor 
kisparaszt is. — Én már az idén 
megint leszerződtem az őszi

mélyszántásra és tarlóhántásra 
a gépállomással. A gép jó mun­
kájának köszönhetem most is, 
hogy felesleges gabonára szerző 
dóst köthetek.

AZ ASZTALHOZ LÉPNEK és
aláírják nevüket a szerződési ív­
nek. Szerződést kötnek az állam­
mal, hogy beszállított fölösleg 
gabonájukkal sajátmagukat és 
az egész dolgozó népet is erő­
sítsék.

Négy községben 
már befejezték s raktárak 

rendbehezásáí
A földművesszövetkezetek 

már hetekkel ezelőtt megkezd­
ték a raktárak rendbehozását, 
kitakarítását, fertőtlenítését. 
Az egész megyében igen előre­
haladott állapotban van a rak­
tárhelyiségek biztosítása.

Sárrétudvariban, Derecskén, 
Hajdúsámsonban már száz szá­
zalékig üzemképessé tették a
raktárakat.
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Lelkesen ünnepelte 
Debrecen ifjúsága

a DISZ megalakulását
Az úttestet szinte pillanatok | hatja meg reá váró feladatát. 

Watt „ellepte" a járókelők hada, a Párt bízik a fiatalokban, szá­
mikor a Csapó-utcáról a feldíszí. 
tett és fellobogózott Vöröshadse-
reg-útjára befordult a debreceni 
ifjúság lelkes fegyelmezett se­
rege.

A zenekar pattogó ütemű 
indulóira egymásután lépkedett 
az úttörők, majd a vagongyá­
riak, az egyetemisták, kollégis­
ták, diákok, ismét üzemi dolgo­
zó ifjak szín pompás menete, A 
jó hangulatot, a lelkes éljenzést 
átvették a nézők is, zúgott a 
„Sztálin-Rákosi" kiáltás az if,ak 
és öregek ajkáról, szállt az ének, 
az ifjúság éneke, amodébb pedig 
a kis úttörők a békét éltették, 
„Hajrá DISZ" kiáltás töltötte be 
a levegőt. így ünnepelte a Dol­
gozó Ifjúság Szövetsége megala. 
kulását Debrecen harcos fiatal­
sága.

A menet már elért a Megye­
bizottság Hunyadi-utcai épülete 
elé. A zenekar a DIVSZ-Lidulót 
játszotta el és hiába szemetelt a 
jó termést hozó júniusi eső, az 
ifjak hangosan énekelték:

„Egy nagy cél érdekében, tör 
előre ifjú seregünk.,.

Az ének betöltötte az egész 
Pet-őíi-teret, és a házak csak 
úgy visszhangzottak az ifjak lel­
kes énekétől. Ezután Fenyvesi 
Sándor elvtárs, a vagongyári 
pártbizottság ifjúsági titkára* kö­
szöntötte a Párt megyebizottsá- 
gának képviselőjét: Bánhidi Jó- 
zsefné elvtársnőt, akit vörös 
szekfücsokorral ajándékoztak 
meg a fiatalok.

Bánhidi elvtársnő beszélt a 
1)ISZ jelentőségéről, valamint 
azokról a feladatokról, amelyek 
az ifjakra várnak.

— Pártunknak köszönhető — 
mondotta —, hogy a magyar if­
júság most már egységesen old-

mit reájuk úgy a szocializmus 
építésében, mint a béke megvé­
désében. Éppen ezért én arra 
kérlek benneteket: legyetek 
méltók a hős Komszomollioz 
dolgozzatok úgy, mint a szovjet 
komszomoicok, s ha kell, épp­
olyan bátran védjetek hazánkat, 
ahogy ők a fasiszták elleni há­
borúban. A Párt megyebizotteá 
gának nevében én harcotokhoz, 
további munkátokhoz sok sikert 
kívánok.

Szinte egyszerre zúgott fel a 
kiáltás a tér minden sarkából, 
szinte egyszerre hagyta el a fiúk 
és leányok ajkát a kiáltás:

„Éljen a Párt!“ .Éljen a mi 
drága Sztálin és Rákosi elvtár- 
sunk!"

Percekig zúgott' visszhangzott 
a tér a lelkes fiatalok kiáltásai­
tól, percekig ünnepelték a nagy 
Sztálint, a Pártot, Rákosi elv­
társat. aztán a DISZ-t Debrecen 
ifjai. Aztán újra meg újra fel­
tört. az éljenzés visszafelé menet 
a Vörösliadsercg-útján. A Vá­
rosi Pártbizottság előtt Karsai 
Femeac elvtárs, Diákszövetségi 
titkár után Cser István elvtárs 
köszöntötte a fiatalokat a Párt 
Városi Bizottsága nevében.

O is szép virágcsokrot kapott, 
majd az éljenzésnek itt sem 
akart vége lenni.

Este az Arany Bikában — a 
rossz idő miatt — táncra per­
dült az ifjúság, de a Kossuth- 
szobor előtti térségen is sokszá- 
zan zakatoltak, táncoltak. Unne_ 
pelték a Dolgozó Ifjúság Szö­
vetsége megalakulását.

A Kcssulh-szobor előtti ünnep­
ségekről egyébként a Magyar 
Rádió is több jelenetet vett fel 
viaszlemezre.

yossst

Megyei Pártbizottság 
közleményei:

A vidéki haladófokú szeminárium 
vezetők számára szombaton délelőtt 
10 órakor előkészítőt tartunk a párt­
oktatok Házában. A JB és VB tit­
károk küldjék be a haladó szemta­
núm vezetőket.

Huszonegyedikén szerdán reggel 8 
orakor az öthónapos középkáderek- 
íts.k. konferencia lesz a Pártoktatók 
Hazaban.

Városi Pártbizottság 
közleményei:

öt hónapos egyéni tanulók és tan- 
korvezeto elvtársak! Június la—24-ig 
terjedő héten a tanulóköröket a szo- 
kott„ ,<1oben es helyc-n tartsák meg. 
A tanulókörben vitassák meg a 
„Nemzeti és gyarmati kérdés" első 
kelheti anyagának legdöntőbb elvi 
kérdéséit.

Minden üzemben, körzetben, hi­
vatali és kereskedelmi pártszerve­
zetben június 20-án aktíva ülést 
tartunk. Napirendi pont: Titkári 
beszámoló a KV májusi ülésének

A terv szerűségnek 
ic% egyetemi beiratkozásoknál is 

érvényesülnie kell

28 helyen lesznek könyvnapok 
a megyében jövő vasárnap

határozatáról és a pártszervezet 
ezzel kapcsolatos feladatai. Szak- 
szervezeti taggyűlés előkészítése. A 
beszámolót a titkár elvtársak tart­
ják.

Pártoktatók Háza hírei:
A ma estére tervezett sajtóanket 
ma este megtartandó aktíva érte- 

Kézietek miatt elmarad. Fontos, hogy 
az aktíva értekezleteken minden ak- 
tiva me^elenjen, mert a KV májusi 
ulesetiek határozatáról és az ezzel 
kapcsolatos teendőkről lesz szó A 
sajtóankétot egy későbbi időben tart­
juk meg. Pontos idejét közölni fog­
juk.

A debreceni könyvnapokról 
tnég csak annyit lehet megálla­
pítani, hogy hatalmas, minden 
várakozást felülmúló sikerrel 
jártak, a kiértékeléshez szüksé­
ges adatokat még nem lehetett 
összegyűjteni, mert a negyven­
nél több könyvsátorban eladott 
könyveket és az általuk elért 
eredményeket még nem össze­
gezték.

Az eddigiek alapján máris bi­
zonyos azonban, hogy a marxi­
lenini elmélettel foglalkozó 
könyveken kívül igen nagy 
számban fogylak el a szovjet és 
a magyar szépirodalom remek­
művei. Teljesen elfogytak a kö­
vetkező magyar szépirodalmi 
könyvek: József Attila összes 
versei, Móricz Zsigmondi Ár­
vácska, Illés Béla: Vígszínház! 
csata — Ezenkívül pedig több, 
könyvnapok előtt megjelent 
könyv is elfogyott, például Ázsá- 
jev: Távol Moszkvától. Volt 
olyan üzem, ahonnan háromszor 
is kértek újabb és újabb példá­
nyokat Ázsájev művéből. A 
könyvárusítók szerint még soha 
nem nyilvánult meg ilyen élénk 
érdeklődés a szépirodalmi mű­
vek iránt.

A tegnapi könyvnapok sikerét

l'ömegszea* vezeti 
iiözleménjek

KIOSZ. Kőműves, ács, tetőfedő, 
kályhás, üveges szakosztály szerdán 
6 arakor ülést tart. — Csizmadia 
szakosztály szerdán 6 órakor a csiz­
madiaszínben ülést tart. Kovács, ke­
rékgyártó szakosztály szerdán 6 óra­
kor ülést tart. — Hentes szakosztály 
szerdán 6 órakor ülést tart. — ci­
pész futballisták és a cipész szakosz 
taly vezetősége szerdán ti órára tré­
ningre és vezetőségi ülésre a DTE- 
páiyán jelenjenek meg.

KISOSZ. Tüzelőanyagkereskedő 
szakosztály adóközössege ma délután 
5 órakor közgyűlést tart.

DEFOSZ helyi szervezete felhívja 
mindazon diákok figyelmét, akik a 
nyári szünidőben bármilyen mező- 
gazdasági munkát akarnak vállalni, 
vagy el akarnak menni Állami Gaz­
daságokba, a DÉFOSZ helyi szerve­
zet irodavezetőjénél, Veres elvtárs­
nál jelentkezzenek. -— A DEFOSZ 
helyi szervezete felhívja az első em­
berek figyelmét, hogy haladéktala­
nul jelentkezzenek a DÉFOSZ helyi 
szervezetben, Széchenyi-u. C7. sz.

Fodrász szakszervezet felhívja tag­
jait, hogy szerdán este fél 7 órakor 
rendkívüli taggyűlést tart, központi 
előadóval. Megjelenés kötelező. — 
Pedagógus szakszervezet szoc. pol. 
felelőse felhívja azoknak az elvtár- 

, I saknak a figyelmét, akik üdüln 
' neljeken lesznej)» ismét akarnak menni, 22-ig 8—12 óráig áll 

***zu" tv i_ - kartársak rendelkezésére.

nagymértékben megakadályozta 
a beköszöntött és az egész me­
gyére kiterjedő eső. Ezért mind­
azokon a helyeken, ahol a Szik­
ra rendezte meg a könyvnapo­
kat, a jövő vasárnap meg fog­
ják ismételni, mert bizonyos, 
hogy igen sok dalgozó tegnap 
még nem vehette meg a köny­
veket, amelyeket meg szándéko­
zott venni.

így jövő vasárnap a követke.
1 helyeken lesznek isme 

könyvnapok: Nylrábrány, P.-la. 
hány, Hajdúsátnson, Vámos- 
pércs Nyiradony, Hajdúszovát, 
letétien, Nagyiéta, Tiszacsegc’ 
Balmazújváros, Hajdúnánási 
Nádudvar, Nylrábrány, Nagyrá- 
bé, Hosszúpályi, Böszörmény, 
Tiszapolgár.

Nem tartották még meg a 
könyvnapokat és csak a jövő 
vasárnap tartják meg a követ­
kező községekben: Ujléta, Mo_ 
nostorpályi, Bagamér, Józsa, Mi- 
kepéros, Nyiracsád, Báránd, 
Nyirmártonfalva, Bihartorda, 
Hajdúbagos, Nagykereki.

Tehát a megye huszonnyolc 
községében még egyszer alkal­
ma lesz a dolgozóknak, hogy az 
idei könyvnapok nagyszerű 
könyveit megvegyék.

V t a x x e küldje áruját

MASZOWLEl repülőgéppel
OLCSO!

tij menetrend.
GYORS!

6.50
7.35

6.55 16.00 i. Budapest é. 19.00 8.55
16.45 é. Miskolc 1. 18.15
16.55 i; Miskolc é. 18.057.50 17.25 é. Debrecen i. 17.35 8.09

8.30
7.15

Jegyeladás. Helyfoglalás. Arufelvétel. 
MASZOVLET

Utas- és Áruforgalmi Iroda. 
Arany Bika szálló, T.: 40-57.

MNDSZ. Belváros 1/3 Zrínyi Ilona 
csoportja taggyűlést tart szerdán dél­
után 6 órakor. Az összes tagok pon 
tosán jelenjenek meg. — A Teleki 
Blanka csoport szerdán délután 6-kor 
taggyűlést tart, mivel vezetőségvá­
lasztás lesz, minden asszonytárs pon­
tos megjelenését kérjük.

VÍGSZÍNHÁZ : 
SZERDÁN UTOLJÁRA!

5, 7, 9 órakor

iljra oftöon...
METEOR:

4, 6, 8 órakor

APOLLO:
5, 7, 9 órakor 

Uj szovjet filvt

Sxuhé
Bátor

Tavaly jelentek meg először 
döntő számban egyetemeinken és 
főiskoláinkon a munkás és sze­
gényparaszt származású diákok. 
Ezeknek a diákoknak a megjele­
nése döntő fordulatot jelentett 
egyetemeink és főiskoláink életé­
ben és munkájában. A bölcsészkar 
professzorai ülésükön az elmúlt 
hónapban állapították meg egy­
hangúlag, hogy a munkás és sze­
gényparaszt származású hallgatók 
tanfegyelmét, jó munkamódszerét, 
munkához való viszonyukat s 
egész félévi munkájukat példa­
képnek lehet odaállítani az összes 
többi, a felsőbbéves hallgatók elé.

Jelenleg a bölcsészkaron foly­
nak a kollokviumok, az alap- és 
szakvizsgák. A számok tükrében 
lemérhetjük a fent mondottakat. 
Amíg az eddig letett vizsgák ■ és 
kollokviumok átlaga az egész ka­
ron 3.83, addig az I. éves hallga­
tók kollokviumi átlaga 4.19. 
(Egyetemeinken a kitűnőt 5-ös, a 
jelest 4-es stb. jegyekkel mérjük.) 
Amíg a IV. évesek — ahol csak 
elvétve akad munkás és szegény­
paraszt — vizsgaátlaga 3 s ezek 
közül a munkáshallgatóké 4, ad­
dig a II. éveseké -- ahol már 
Szintén nagyobb számban találunk 
munkás és szegény paraszt szár 
mazásuakat — kollokviumi átlaga 
4.02 s ezen belül is a munkás 
származású hallgatóké 4.22.

A munkás és szegényparaszt 
származású hallgatók jó munka 
módszere, kemény tanulmányi 
munkája nem elszigetelt jelenség 
és nem marad elszigetelten, ha 
nem kihat az egész kar munka, 
jára. A bölcsészkaron a vizs 
megszervezése, a vizsgák szinvo 
nala soha nem volt ilyen jó és 
ilyen magas, mint éppen most 
Eddig a bölcsészkaron nehéz vol 
elbukni, ma nem ritka az ilyen 
osztályzat sem. De ugyanekkor 
örömmel állapíthatjuk meg, hogy 
nem volt a munkáshallgatók kö 
zül senki, alti jó-rtál rosszabb 
eredményt ért volna el, s a mun­
káshallgatók zöme kitűnőre és je 
lesre vizsgázott.

Az idei beiskolázásokat minden 
illetékes szerv sokkal alaposab 
ban, sokkal komolyabban, sokkal 
körültekintőbben végzi, mint bár­
mikor. ötéves tervünk sikeres 
megvalósítása érdekében, feltét 
lenül szükséges, hogy az értelmi­
ségi szakemberek kiképzése terv 
szerűen, az egyes munkaterülete 
ken az 5 éves terv igényeinek 
megfelelően történjék. Feltétlent! 
szükséges ez szocializmust építő 
országunk, de minden egyes diák 
egyéni érdeke miatt is. A terv- 
szerűség biztosítja, hogy egyetlen 
területen sem marad egyetlen 
végző egyetemista sem munlca- 
néikül, hanem már kész munka 
helyek várják utolsó vizsgáik 
előtt álló egyetemistáinkat.

Végző középiskolás diákjaink 
már ennek a hónapnak az elején 
jelentkeztek az egyetemekre. 
Mindenki szabadon mondta meg, 
hogy hova szeretne menni első, 
másod- és harmadsorban. A végző 
középiskolás diákok érdeklődése 
döntő súllyal a műszaki pályák 
felé fordult. Hajdú-Bihar me­
gyéből több volt a jelentkezés a 
műegyetemek egyes karaira, az 
agrár-egyetemre és a közgazda­
ságtudományi egyetemre, mint 
amennyi a tervszerű előirányzat s 
csökkent az érdeklődés a pedagó­
gus pálya és a jog* tanulmányok 
iránt.

Hajdú-Bihar megyei iskola- 
bizottsága alapos munkával, nagy 
gonddal és körültekintéssel, a je­
lentkezési lapok mögött mindig ez 
embert nézve végezte el a felül­
vizsgálat munkáját s ugyanígy 
végezte el mindig a közösségi ér­
dek és az egyéni érdek össze­
egyeztetésének szemelött tartásá­
val az átirányítás munkáját is. 
Minden szempont szükségessé te­
szi, hogy teljesítsük a tervszerű 
előirányzatot és azt, hogy a hely­
beliek lehetőleg azonos szakon a 
debreceni egyetem karain tanul­

janak tovább. A megyei iskolabi­
zottság külön gondot fordított a. 
munkásszármazású hallgatókra, 
ezeket Pártunk kádereinek tekin­
ti, de nem hanyagolja el a dolgo­
zó értelmiség és a dolgozó kisem­
berek gyermekeit sem. Pártunk 
rájuk, az ö továbbtanulásukra is 
nagy gondot fordít.

Fenti szempontok tekintetbevé­
telével sok esetben megtörtént, 
hogy egyes diákokat nem az első 
helyen megjelölt karra, vagy 
szakra, hanem a második, esetleg 
a harmadik helyen megjelölt szak­
ra javasolt a bizottság. Ezeknek 
a diákoknak figyelembe kell vén­
ülök, hogy az ország, az egész 
dolgozó nép érdekein kívül Pár­
tunk éppen az ö egyéni érdekeit 
mérlegelte alaposan, s hogy a ja­
vaslat éppen az ő egyéni érdekük­
ben az ő jövőjük szempontjából 
történt.

Ilyen átirányítások nagyobb 
számban történtek a bölcsészettu­
dományi kar és a természettudo­
mányi kar felé. Az iskolai Intéző­
bizottságokra Is komoly feladat 
vár: be kell hivníck a diákokat és 
el keli beszélgetniük velük. Nem 
kényszer, hanem felvilágosító 
munkán alapuló meggyőzés az át­
irányítás útja. Komoly munka vár 
a szülőkre is, sőt a vőlegényekre 
is. Sok eset volt, amikor a végző 
diáklányok azért nem akarnak to­
vábbtanulni, mert férjhezmennek. 
Hangsúlyozzuk: férjhezmenetelük 
nem lehet gátja továbbtanulásuk­
nak. Annak a nyomdai munkás­
éi vtársnak., akinek a menyasszo­
nya most érettségizik, nem gátol­
nia, hanem elősegítenie kell leen­
dő felesége továbbtanulását.

A tanárok óriási többsége ko­
moly munkát végzett a beiskolá­
zásnál. Ez is mutatja, hogy a ta­
nárok megértették Pártunk Köz­
ponti Vezetőségének feléjük el­
hangzott szavait és rászolgáltak 
arra a megbecsülésre, amellyel a 
dolgozó nép kíséri a haiadószelle- 
mü szocialista pedagógusok mun­
káját.

Vannak természetesen reakciós 
megnyilvánulások is. Ezek csak 
elszigeteltek. De bármennyire el­
szigeteltek is, fel kell rájuk hív­
nunk a figyelmet. Juhász Erzsé­
bet, az ipari leánygimnázium 
most érettségiző munkásszárma­
zású diákja nem akart továbbta­
nulni, mert nem kapta meg a 
zükséges felvilágosításokat. Most 

hogy a bölcsészhallgatók felke­
resték, elbeszélgettek vele, felis­
merte, hogy szocializmust építő 
hazánkban épp úgy, mint a szo­
cializmust felépítő Szovjetunióban 
az ifjúságot nevelő pedagóguso­
kat és munkájukat megbecsüli a 
dolgozó nép. Most már ő is meg­
becsült pedagógus akar lenni. 
Prokes Ilonának, az ipari gimná­
zium másik munkásszármazású 
érettségiző diákjának osztályfő­
nöke különböző okokra hivatkoz­
va azt tanácsolta, hogy ne tanul­
jon tovább. Pedagógusainktól 
nem a nehézségek felsorolását, ha­
nem a nehézségek- legyőzéséhez 
vezető út megmutatását, a segl­
est várjuk.
Dorogon a klerikális reakció 

működését ezen a területen is ta­
pasztaltuk. Egy egész sor sze­
gényparaszt származású leány 
nem akart továbbtanulni. Antikor 
a bölcsészhallgatók hozzájuk is 
elmentek, akkor kiderült, hogy a 
klerikális reakció és annak befo­
lyása alatt álló tanárok igyekez­
tek a továbbtanulástól elriasztani 
ezeket a diáklányokat.

De ezeket az elszigetelt jelensé­
geket legyőzzük, ha szülök és pe­
dagógusok átlátják a tervszerű be­
iskolázás nagy jelentőségét és 
munkájukat ezen a vonalon Pár­
tunk irányítása mellett egész dol­
gozó népünk érdekelnek szem 
előtt tartásával elvégzik.

X®r* Lemhényi Jenő)
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Hmi |o! meggy,

de még i°hh<™ h mehetne a munka
A hosszú és téglaalakú tér 

jtt a Pavillon sárga épületének 
szomszédságában olyan mint 
egy körülbástyázott nyüzsgő 
hangyaboly. Tégla-, homok-, 
■termeskohalmok emelkednek 
mindenütt. A kazánház gödré­
ben tompán csillog Papp Laci 
kubikos-brigádjának 8 fényes
lapátja, amint a hosszú elevá­
tor fekete futószalagjára rak­
jak a kitermelt, friss nyersho­
mokot. Fölöttük a tér végén a 
119-es épület táján már áll 'az 
első épület. Ácsok gyalúznak, 
s ott, tőlük nem messze a fö­
démgyártás folyik. A líatodik 
épületnél félmeztelenül dolgo­
zik a Magasépítési NV ,egy kő­
műves- és három segédmunkás 
brigádja.

Az építkezéshez két héttel 
ezemtt fogtak hozzá, amikor 
műszaki rajzok, a szükséges 
anyagok megérkeztek. Ez alatt 
a két hét alatt 18 földszintes és 
egy emeletes épület közül egy 
már „giájtniig“ készen van, k 
másodiknál is jócskán előre­
haladt a munka. A kőművesek 
mellett az ácsok is majd csal; 
elkészítették a 18-as épület 
gyshizását, amit 16 betonpillér 
között 38-as fallal fognak elké-
c — * f mi.
SZTAHÁNOV-MÖBSZERREL

DOLGOZNAK
Az építkezésnél az új lehető­

ségeket és a kínálkozó terepet 
felhasználva, sztahanovista 
módszerrel folyik a munka. A 
munkamódszert Géder Sándor 
elvtárs, sztahanovista adta át a 
szakmunkásoknak, aki több, 
mint egy hetet töltött kint az 
építkezésnél. A Szovjetunió 
élenjáró kőműveseinek gazdag- 
tapasztalatát érvényesítve, az 
itteni munkálatoknál is jó ered­
mények születtek a legutóbbi 
hét folyamán. így a kőmfives-

j brigád tagjai közül Jánki La- 
■ s, Daku László kőműves 160 
százalékot teljesített, — a se­
gédmunkások közül Szűcs Gi­
zella es Papp Ilona szerepelt 
lasonlo szép eredménnyel A 
kőművesek mellett a többi bri­
gádok is, különösen a darabbé- 
rezes bevezetése óta állandóan 
emelik teljesítményüket. A Za- 
veczki állványozó-brigád mel­
lett, mely állandóan 200 száza­
lékon felül teljesít, Papp Lajos 
cs Cs. Nagy Albert kubikos- 
brigád ja kiváló kollektív mun­
kával elérte a 250 százalékot. A 
vasbetonszerelők, az ácsok 
szinten tartják 198, illetve 132 
szazaiékos eredményüket. Kü­
lönösen a vasbetonszerelő bri­
gádnál mutatkozik szembetűnő 
javulás. A brigád a teljesít- 
menyber idején soha sem ter­
melt többet 130 százaléknál, 
legutóbb már felszöktek 198 
százalékra. Egyedül a segéd­
munkásoknál nincsen kiemel­
kedő teljesítmény.

HIBA VAN A VERSENY 
SZERVEZÉSÉNÉL

Építkezés szervezése, irányí­
tásúi tervütemezése jó. Az 
inyag észszerűen, pontosan az 

építkezés helyéhez közel van 
szállítva. Hiba mutatkozik 
azonban a verseny szervezése 
körül. A kubikos-brigádok kö­
zött, Papp elvtárs szavával él­
ve, csak „suttyomban“ folyik a 
versengés, még pedig úgy, hogy 
délben, vagy este, mikor az 
egyik brigád elmegy, a másik 
mméri a kitermelt földsávot. 
Az ácsok sem versenyeznek, —- 
noha erre bőven volna alka­
lom az építkezés gyaluzásánál 
és vikíolásánál. A segédmunká­
soknál még szembetűnőbb a 
verseny hiánya. Itt a dolgozók 
egyrésze még ma sem érti a 
verseny jelentőségét.

Ebben hibás a helyi vezetés 
is. Megfelelő versenytábla egy­
általán nincs, a legjobbakat is 
csak hiányosan, nem kielégítő 
módon népszerűsítik. Pedig a 
most mutatkozó eredmények 
alapján komoly verseny szerve­
zéssel, a jelenleginél sokkal 
lendületesebb politikai munká­
val komolyan lehetne az épít­
kezésnél a teljesítményeket nö­
velni. Erre kell venni az irányt 
és különösen az ifjúmunkáso­
kat, akik lemaradtak a ver­
senyben, kell aktivizálni. A 
munkalapokra kiadott munkák 
ellenőrzését sem szabad elha­
nyagolni. Nem szabad annak 
megtörténni, hogy 8 kubikos 56 
fosznideszkát háton 150 méter 
távolságról szállítson a duco- 
láshoz, mikor azt egy szekér 
sokkal rövidebb idő alatt, ol­
csóbban meg tudja csinálni.
késnek a tervrajzok 

sok a módosítás
A versen yszervezós és politikai 

munka gyengesége mellett van 
még egy gátló ok az építkezés­
nél. amire szintén lel kell figyel* 
ni. Egyes épületeknél késnek a 
tervrajzok, egyeseknél megvál­
toztatják az eredeti elgondolásom 
kát. Gcrő elvtái-s éppen a leg­
utóbbi beszédében foglalkozott 
ezzel, és harcot hirdetett a terv­
fegyelem lazasága ellen. Maga 
Zaveczki elvtárs, a helyi titkár 
mondja el. hogy a pillérezésnél, 
valamint a belső átalakításnál 
fordult elő ilyen eset.

Ezen jelenségek ellem amelyek 
Pavilon építkezésénél is gá-

A békevédelmi bizottságok 
munkája és feladatai

tolják építőiparunk fejlődő 
munkáját, keményen és erélye­
sen lel kell venni a harcot. Nem 
lehet és nem szabad tűrni a leg­
kisebb lazaságot sem. Építőipa­
runkra az ötéves tervben hatat, 
más feladatok várnak. Ezek a 
feladatok parancsolólag megkö" 
vételik, hogy úgy a tervezésnél, 
mint a politikai munkánál, a 
verseny szervezésnél gondosab­
ban kell eljárni.

® vagonőri iflémiokásek nagy eredményekéi 
értek el a kongresszusi műszakén

A Vagongyár ifjúmunkásai gzom 
öafon egesz nap még eddig soha­
sem tapasztalt hataimas iramban! 
dolgozlak- Erre a naprat az ifjú 
«ági műszakra készültek már he 
tekzel ezelőtt,

felajánlásaikat túlszárnyalták. 
Nagyobb fogásokat vitt az esz­
tergáké?, erősebbet Sújtott a gőz­
pöröly, gyorsabban kopogott” a 
légpisztoly, fürgébben jártaik a ke­
zek. Mindenki dolgozott". Ment i 
munka szakadatlanul. A Pálfi tűzi 
kovács brigád a felajánlások ide 
jén vállalta, hogy 230 százalékos 
teljesítményét 240 százalékra eme.
_ óe közbe hiba csúszott be. Az 

történj, hogy az egyik gőzpöröly 
használhatatlanná vált, így egy 
gőzpörölyön két brigád dolgozott. 
A munkában zavarták egymást és 
a Pálfi.brigád teljesítménye is 
visszaesett 192 százalékra. Az 
üzemlakatosolk hozzáfogtak a gőz- 
pöröly kijavításához, mely az utol- 
só pillanatban el is készült. A 
Pálfi-brigád tagjainak kész lett a 
gőzpörölye s a munkaidő minden 
percét kihasználva hozzálátlak a 
felajánlás teljesítéséhez. Eredmé­
nyeiket jóval túlszárnyalták, telje— 
Süményük 282 százalék lett. Kábái 
Károly és Papp III. János elvtár­
sak, a brigád két tagja örömmel 
újságolta, hogy túlteljesítették fel­
ajánlásukat s mind ezt azért tet­
ték, hogy a Dolgozó Ifjúság Szö­
vetségének cselekvő, ütőképes 
tagjai alkarnak lenni.

Az alvázlakatosok közül 
Laboncz István ifjúmunkás 
brigádja érte el a legnagyobb

teljesítést- 
A brigád öttagú. Felajánlották, 
hogy egy 24 tonnás D. R. koc;j 
összes- alvázmunkáját elvégzik. 
Vállalásukat teljesítették ig 

Harsány; László, Gombos Sán 
dór, Balázs Béla és Buczkaí Béla 
ifjúmunkások, a brigád tagjai büsz­
kék arra. hogy a legszebb ered­
ményt érték

Teljesítményük 160—170 szá­
zalék körül mozgott állandóan, 
de az ifjúsági műszakon 267 

százalékot teljesítettek-
A Laboncz-brigád ifjúmunkásai 
megdöntötték az idősebb dolgozók 
hite tf erak ed és ét. is, akik retn egy­
szer azt állították, hogy nem lehet 
bírni az ifjúmunkásokkal- De ez a 
helytelen felfogás megdőlt, mert 

-a az ifjúmunkások együtt dolgoz­
nak, akkor be tudják bizonyítani, 
hogy el tudják végezni azt a «mm 
kát, amit az idősebb elvtársak,

A szekréraylakatosok közül 
Balogh József brigádja 166 

százalékot teljesített,
A brigád tagjai Mar ink a Jánog. 
Papp Gyula és Szentesi Kálmán if­
júmunkások, akik a munka helyes 
megszervezésével négyen 3 kocsin 
dolgoztak egyezerre. A brigád há­
rom tagja szabadságharcos és egy 
önt e tue« elhatározták, hogy a 
DISz-nek mindnyájan tagjai lesz­
nek. Balogh elvtárs tagjelölt kér­
vényét is most nyújtotta be. Tagja 
akar lenni a Magyar Dolgozók 
Pártjának- Ugyancsak 166 százalé­
kot teljesített Éles Sárdor ifjú­
munkás brigádja is- Zeke Bálint, 
Szabó Péter és Tóth József, a bri*

gftd tagjai jól összedolgoztak, a 
munkát heh esen szervezték meg, 
az időt száz százalékig kihasz­
nálták,

A bognárok sem maradtak le a 
kongresszusi műszakon. Bihari Jó­
zsef bognár brigádja a „Kongresz- 
szu-ii brigád" nevet viseli, mely 
június 3-án alakult meg. Öt tagból 
áll a brigád. Tagjai: Páiogi József, 
Koós János, D. Pór Sándor ég 
Nagy VIII- Imre. Nagy elvtárs tag­
ja Pártunknak- Bihari és, Koós e-> 
tár-iak tagjelöltek. Másik két ifjú­
munkás SzIT-tag, Elhatározták, 
hogy mindnyájan tagjai lesznek a 
DISz-nek,

218 százalékot teljesítettek a 
műszakon.

Ezelőtt csak 170—175 százalékot 
teljesítettek. A Bihari-brigád tagjai 
elhatározták, hogy egyre feljebb 
tőnek a no rmja teljesítésben y azon 
igyekeznek, hogy magúk mögött 
hagyják az idősebb dolgozókat, 
mert a termelés rohamegapata 
akarnak lenni-

A rúgókovácsok is kivették-ré­
szüket a munkából. '

Lakatos Aladár háromtagú 
brigádja 207 százalékot, Szabó 
Sándor szintén háromtagú bri­
gádja 152 százalékot teljesített, 

a kongresszusi műszakban. 
Voltak, akik lemaradtak a temne- 
lésben. Töobek között a szekrény- 
I a kát oe ok közül a Go odra-brigád 
66 ég a TőzSér-brigád 56 száza- 

teljesítette normáját. De a 
Vagong.yár ifjúmunkásai a nagy ál­
talánosságban túlteljesítették a fel­
ajánlását.

Az elmúlt hónapban a békevédelmi bizottságok Debrecen terip 
létén 2132 röpgyülést tartottak, melyeken 63—65 ezer fő vett részt. 
Ebből a statisztikai adatból láthatjuk, hogy a stockholmi felhívás 
óta a békemozgaiom napról-napra átfogóbb mozgalommá vált. 
Azonban van néhány kérdés, amit a békevédelml bizottságok előtt 
tisztázni kell. Bizottságainknak látni kell, hogy a mi mozgalmunk 
következetes imperialista ellenes mozgalom és Pártunk vezetésé­
vel a dolgozók nem akármilyen békét akarnak, hanem harcolni 
akarnak a békéért. Előfordul, hogy a röpgyüiés előadói a háborít 
borzalmait vázolják, ugyanakkor elfelejtkeznek arról, hogy a hang­
súlyt a békeszerető millióknak kemény elszántságára, a harcos 
békemozgalomra kell helyezni. Megfeledkeznek arról, hogy a bé­
kéért folyó harc az ellenség leleplezésével kezdődik, de mutassák 
meg azt is, hogy a békéért folyó harcban kövessük vezetőnket a 
nagy Szovjetuniót.

A mi békemozgalmunknak harcosnak kell lenni és le kell lep­
leznie az ellenséget és ügynökeit. A mi békcvédelmi bizottságaink 
eadig az ellenség leleplezésére nem fektettek kellő gondot és van- 
nak jelek, amik azt bizonyítják, hogy az osztályharc élesedésével, 
a klerikális reakció elleni harc közben, egyes békevédelmi bízol t- 
sagi tagok letérnek a szilárd elvi alapról és formai eredményekre 
törekednek. Elfeledkeznek arról különösen az üzemekben, hogy a ter­
melés fokozásával, a iarabbérezés bevezetésével, a munkaié,rvelem 
megszilárdulásával egy-egy ütést mélünk a>z ellenségre.

A békeharc ban, mint ahogy a gyakorlat is bebizonyította, a 
munkásosztály a vezető erő, azonban nemcsak a munkásobz-ály 
vagy értelmiség érdeke a békeharc, hanem érdeke a parasztság 
legszé.esebb tömegeinek is. Ezen a téren bizony lemaradás mut-'G 

aJ“nyvIilág«an- Még nem értették meg a békevédelmi bizolt-
í szerepét pedig a parasztság előtt álló feladatok megoldásá­

ban komoly segítségét tudna adni.
A lezajlott röpgytiléseken a hozzászólásokból kitűnt, ho"y dol­

gozóink megértik a béke megvédésének fontosságát, de’ tápasz'-al- 
hato egyes helyeken, hogy nem fektetnek kellő súlyt a "Yül&ek 
szervezesere és ezeken a helyeken, mivel politikai előkészítő munka 
nem folyik, az ellenség hangja is megszólal. PL: a Városi Nyomda
kei^me.T1 a 1Uít te,VJeSZtÍk’ hogy hiába irták alá a békeive- 
ket mert az okosok intézik a háború és a béke kérdéseit”. De a 
Dohánybeváltóban is ugyanilyen hangot lehetett hallani a röogyü- 
leseken liba Miklós szerint ,,a felvilágosító munka nem ér semmit 
MletSfktWm 3 béke kérdé5c és a prolinak a mu™is
TihaUM ifi1 ?la.k- menm,eS ha hábcrú most is menni kell.” 
fiba Miklós és társai elfelejtkeznek arról, hogy a múltban ez az
0iszao a burzsoáziáé volt és a mi háborúnk igazságtalan volt a 
ST — Ez a lláború nem a dolgozók érdekeit 
letunlónnk^ °rSZaf..a dol^ozóké és ezt köszönhetjük a Szov- 
nrtál ml , ? f vezetojenek. Sztálin elvtársnak, kik felszabadí-

rna' aíó° Most1« d T iaslzmus <* ‘«agyar pribékjeinek ural-
munkásodéit “ f°Z0.,,épe az erszág és Pártunk vezetésével a 
árán is megvédik °° SCZ'° parasztsag e2L az 0‘szágot, ha kell, élete

fordítni ltd pé!dabbI is láthatjuk, hogy pdrtszei-vezeteink nem 
foiditanak kellő gondot az előkészítő munkára, de kevés srondot 
fordítanak az egyéni agltációra is, pedig a békevédelmi bizottságok 
megválasztásával es az Ivek aláírásával csak az első lépéseket tei- 
ak mes aMioz, hogy szervezett békeharcról beszéljünk. Kevés gon­

dot foidítanak a bizottságok az ellenség leleplezésére is A Szabad 
sag- elepen kevesen tudják, hogy P. Sail Elek fefenwendl hitokUtt

léseken a ideals A Yareakertben is találkoztak a^ü- 
-edfékÄ ^hangjával és az előadók szinte élen.
° a , í ‘«ellett ezeket a megnyilvánulásokat.

A bekevedclmi bizottságok feladata, hogy a nemzetközi béke 
harc eseményeit a dolgozókkal ismertessék, hogy leleplezzék a ht' 
borús remim terjesztőket, népünk ellenségeit »7 P ezzék a há- tovább fogjuk fokozni, ak.korPpártun^

tömegek növekvő tevékenységével és eavsLévl a lY1 jt U sz!lcs 
lését meg fogjuk gyorsítani h^zánkban.^ & “ StédvLZg'

Jeleiifős újít« sok 
a Magasépítési ÍW-nél

A Magasépítési NV-nél szé- 
pen fejlődik az újító mozga- 
lom. A dolgozók igyekszenek 
újítások, észszerűsítések beve­
zetésével fokozni a munka ter­
melékenységét és megkönnyí­
teni egyes munkafolyamatokat. 
A munkásújitók száma a múlt 
évben 49 volt. Az idén már ed­
dig 32 újítási javaslatot nyúj­
tottak be. Egyik legjelentősebb 
újítás Kozma Lajos elvtárs va­
kológépe. A gépet már ki is 
próbálták és nagyszerűen be­

vált, mindössze kisebb igazítá­
sokat kell rajta elvégezni. A 
vakológép napi teljesítménye 
250—300 lapméter. Józsa Sán­
dor ifjúmunkás vashajlító szer­
kezetet készített, amellyel egy 
dolgozó 15 ezer forintot takarít 
meg. Igen jelentős újítás Géder 
Sándor elvtárs gördülő állvá­
nya. Az újítás lehetővé teszi, - 
hogy az elkészített állványokat 
nem kell szétszedni, hanem 
egyik oldalról a másikra át- 
csúsztatják.

Male ara
c # a k n agyié felben

kapható
lapuu k kiadóSairatalAhau
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FORRÓN ÜNNEPELTÉK 
VASÁRNAP A HONVÉDET,

Néphadseregünk labdarúgó csapatát, 
.Etz NB I. bajnokát. A Postás elleni 
^mérkőzése előtt Hegyi Gyula állam­
titkár elvtárs, majd Sebes Gusztáv 
elvtárs, szövetségi kapitány köszön­
tötte az együttest, a beszédekre Bo- 
2sik József százados elvtárs, a ma­
gyar válogatott állandó tagja vála­
szolt. Végül virágcsokrot nyújtottak 
át a bajnokcsapat tagjainak. A Pos­
tás elleni mérkőzést egyébként 4:1 
arányban nyerte meg a Honvéd. To­
vábbi eredmények az NB I.-ben: 
ÉDOSZ—Előre 3:1, Vasas—Soroksár 
3:1, Csepeli Vasas—Salgótarjáni Tár­
na 5:1, Textiles—Győri Vasas 3:2, Te­
li eríuvar—Szombathelyi Lokomotiv 
1:1, Dózsa—Olnjmunlcás 6:0. Az NB I. 
1949—50. évi végeredménye a követ­
kező:

SPORT
IDÉNY VÉGEN...

Ha 17 elmúlt év szeptemberében a egyben legfelelőtlenebb, legsportsze- Telekit például szombaton hat hó-
_ _____ mitariáni Tárna rütlenebb játékosa volt a D. Loko- napra eltiltották, de másnap a Teher-

fuvar ellen szerepeltették. Tiszát el­
vitték Pécsre a súlyos vereséggel 
járt barátságos mérkőzésre, a labda­
rúgó azonban nem vállalta a játékot, 
így a két hónapra eltiltott Csárdás 
szerepelt Tisza helyén és nevében.

1. Honvéd 30 23 4 3 84:29 50
ÉDOSZ 30 21 4 5 86:38 46

r Textiles 30 18 8 4 81:33 44
4. Csepeli Vasas 30 15 8 7 66:45 38
5. Dózsa 30 14 9 7 71:52 37
6. Vasas 30 15 5 10 67:44 35
7. Győri Vasas 30 13 7 10 63:45 33
8. Teherfuvar 30 10 a 9 59:51 31
9. Dorogi Tárna 30 11 6 13 60:58 28

10. Salg. Tárna 30 10 8 12 51:56 28
11. Postás 30 9 10 11 45:59 28
12. Szomb. Lók. 30 10 4 16 52:67 24
13. Előre 30 6 5 19 51:93 17
14. Olajmunkás 30 3 9 18 35:85 15
15. Soroksár 30 4 5 21 32:84 13
16. Dcbr. Lók. 30 4 5 21 39:103 13

ASBÓTH IS, KÖRMÖCZY IS
győzött Csehszlovákia nemzetközi 
bajnokságában. Asbóth három és fél­
órás nehéz küzdelemben visszavágott 
Skoneckinak az elmúlt évben elszen­
vedett vereségéért, m:g Körmöczy 
Zsuzsi a döntőben szintén lengyel 
versenyzőt vert meg: Jedrzejowska 
ellen nyert 6:2, 6:4 arányban. Férfi­
párosunk — Asbóth—Adám-pár — vi­
szont kikapott a csehszlovák Kraj- 
cslk—Javorsky kettőstől.

GYŐZÖTT, MAJD VERESÉ­
GET SZENVEDETT A ZENIT!

A szovjet labdarúgó bajnokságban 
e legutóbbi rangadót a Zenit bizto­
san, 4:0 arányban nyerte a Krilja 
Szovjetov ellen. Vasárnap azonban 
a leningrádi csapat Moszkvában a 
Moszkvát Lokomotivtól 2:0 arányú 
vereséget szenvedett. Meglepetés a 
VVSZ veresége is, 1:0 arányban ka­
pott ki a moszkvai csapat a rigai 
Daugavától. A Sztalinoi Sahtyor— 
Moszkvai Szpártak mérkőzés 1:1 ará­
nyú eldöntetlent hozott.

NAGYON SOK
A 12 TALÁLATOS SZELVÉNY!
1 Honvéd—Postás i'-1
2 Előre—ÉDOSZ jf*3
1 Textiles—Győri Vasas 3:3
1 Csepeli Vasas—Salgót. Tárna 5:1 
X Teb él-fuvar—Szombathely 11
1 Vasas—Soroksár 3:1
1 Dorogi Tárna—D. lokomotív 9:0
1 Dózsa—Olajmunkás ®:0

Cs. Kariin—Slavia törölve
2 Teplice—Bohemians 1 •;
x ATK—vitkovice 3:3
1 Sparta—Zsilina ™
1 Postás—Szabad Nép 31-3>

Az e heti foto nagy meglepetése, 
több mint hatvanezer találat akadt. 
A 12 találatos szelvények 125 forin­
tot a 11 találatosok 11 forintot kap­
nak. a 10 találatos szelvényeket vi­
szont a vigaszdíjba számítják be, a 
nyereményösszeget pedig a 12 es a

D. Lokomotív—Salgótarjáni Tárna 
mérkőzés után valaki a debreceni 
együttest, mint biztos kiesőt emle­
gette: nem vitás, az illetőnek két­
ségbe vonták szakértelmét! A Do­
rogi Tárna, a salgótarjáni Tárna le­
győzése és a soroksári együttes el­
len elért döntetlen ugyanis komoly 
fegyvertény volt és további szép 
eredményekre jogosított fel játékost, 
vezetőt és szurkolót egyaránt.

A Vasas, majd a Teherfuvar ellem 
vereség elhomályosította ugyan a ki­
tűnő rajt alkalmával elért szép ered­
ményeket, de ez idényben a Dózsa 
ellen idegenben, az ÉDOSZ ellen itt­
hon szerzett pontokkal, továbbá a 
Szombathelyi Lokomotív legyőzésé­
vel öregbítette a debreceni csapat 
hírnevét és szinte valamennyi D. Lo­
komotív szurkoló bízott abban, hogy 
a tavasz folyamán a csapat össze­
szedi a bennmaradáshoz szükséges 
pontokat. Hogy ez nem így történt, 
és, hogy a csapat az utolsó forduló­
ban az utolsó helyet „harcolta ki“, 
abban számos fő- és mellékkörül­
mény játszott közre.

Mindenesetre „egyből" megállapít­
hatjuk: ilyen sikertelen féléve — 
mint az 1050-es — a D. Lokomotíynak 
fennállása óta nem volt. A reálisan 
és balszerencsésen elszenvedett ve­
reségek váltogatták egymást, de ál­
lítjuk, a tizennégy csatavesztés nem 
a véletlen következménye, ezért a 
csúfos szereplésért elsősorban a já­
tékosok felelősek.

Azok a játékosok, akik most, mint 
a patkányok a süllyedő hajóról, igye­
keznek menekülni Debrecennek meg 
a környékéről is.

Ez jellemzi elsősorban ezeknek a
felkapott sztároknak" a mentalitá­

sát, akik az elmúlt 3—4 év alatt 
a D. Lokomotivtól kalória, prémium 
és segély címén 10—15.000, de többen 
20—25.000 forintot vettek fel, amennyit 
becsületes munkával egy vagongyári.

rütlenebb játékosa volt a D. Loko- 
motívnalc. Több esetben átmulatta a 
mérkőzés előtti éjszakát, a korcs­
mákban és lebujokban züllött, sőt az 
Előre elleni öszecsapást részegen ját­
szotta végig az egyesület csapatka­
pitánya! De szó van arról is, hogy 
Szép, Kóczián, Leányvári és még 
egy-két labdarúgó vándorbotot vesz 
a kezébe, ahelyett, hogy az elmúlt 
évi rossz szereplést az NB II.-ben 
való eredményes és szép játékkal 
köszörülnék ki.

Volna nekik is mit jóvátenni.
*

A tabellán elfoglalt utolsó hely 
egyébként a sok lélektelen, nemtörő­
döm játék eredménye. Mert kérdez­
zük: nyujthat-e jó teljesítményt az 
olyan labdarúgó, akit a nap bármely 
szakában a vendéglőkben, korcsmák­
ban lehetett megtalálni, vagy aki 
naphosszat azon tűnődött, hogy hol­
nap „hogyan tudjon ellógni a meló­
ból". És az ilyen típusú labdarúgók­
ból nem egy játszott a Lokomotív- 
ban.

No, meg aztán a játékosok az ed­
zéseket sem vették komolyan, csak 
immel-ámmal — főleg a kalóriaosz­
táskor — jártak ki a pályára, ahol 
sok esetben csak civilben nézték vé­
gig az edzést. Természetesen voltaK. 
kivételek, akik egész évben becsüle­
tes sportemberekhez méltóan visel­
kedtek — sajnos: csak csekély szám-

Beszélhetünk az év közben meg­
nyilatkozó sportszerűtlenségekről is 
a Dózsa mérkőzésen kirobbant bot­
rányról, a vezetőséggel szemben ta­
núsított tiszteletlen magatartásról is. 
Mind-mind. hozzájárult, hogy a dorogi 
9;0-iq züllött le a D. Lokomotiv, au 
a csapat, mely 120.G00 lakosú varos 
sportját képviselte a legjobbak küz­
delmében.

De a dorogi 9:0-ás vereség és az 
azt megelőző rossz szereplés magya-oecsuieces inuimuuui eyy i'uyvu.yi,vw*i mcgeiuzu iusií, oaci cyica uiaQjra-

bútorgyári vagy textilgyári dolgozó rázható továbbá azzal a rossz szel-
1  ... ó* n rt-y oL- fl-t limit fitt— emohmf trthh —VH rt f"keresett. Es most ezek az urak ,.an­
golosan" távoznak Debrecenből, hogy 
más egyesületeket „boldogítsanak". 
A kapitalista sportra volt az jellem­
ző, hogy néhány, esetleg több tíz do- 
logtalan, munkakerülő semmit.evaló 
a -óbb szerződés, vagy a jobb lel épás 
reményében évenként eladta ma­
gát más-más egyesületnek. Termé­
szetesen a ,,közvetítők", a labdarúgó- 
kufárok, ezek az emberbőrbe bujta­
tott haramiák is súlyos ezreket ke­
restek a játékos vételen és eladáson, 
hogy aztán egy évig munkánélkül, 
gondtalanul és jól éljenek. ~ A szocia­
lista sportéi kolcsók nem tűrik a já­
tékos vételt és eladást,, még abban 
az esetben sem, ha abból a labdaru­
gónak vagy egyesületének pillanat­
nyilag előnye is származik.

Pedig ez az eset ismétlődik meg 
most a D. Lokomotív jónéhány játé­
kosával.

lemmel, amelyet immár több min- 
egy féléve tapasztalunk a D. Loko- 
motívnál. Az idősebb labdarúgóknak 
a fiatalabbakkal szemben elfoglalt 
ellenséges álláspontja, a szakosztályi

A jobb keresetnek a jegyében 
hagyta itt Debrecent — immár ki 
tudia hányadszor — Csárdás, aki 

l7Ta^tSZe&r"líottdk fi ugyan egyik legtehetségesebb, de

Kalmár László nyerte 
a haiduszihosziói titerazérerseart

Az utolsó napon is ő nyerte a küzdelmet
Befejeződtek a vitorlázórepülok íil. 

Országos junior versenye második 
csoportjának küzdelmei is. Az utolso 
napon a céltávrepülést bonyolítottak 
le — seuesség értékeléssel. A cél 
Nyíregyháza volt, a versenyt Kal­
már László (Bp. Lokomotív) nyerte 
Ilajagos (Szentes) és Szabadi (Hon 
véd) előtt.

A céltávrepüléssel befejeződött a 
második csoport küzdelme is. ^ Az 
összelett versenyben Kalmár László 
(Bp. Lók.) lett az első 625 ponttal, 2. 
Halagos Károly (Szentes) 545 ponttal, 
3. Csanádi Norbert (OMRE) 438 pont­
tal, 4. Hartmann György (Postás) 432 
ponttal.

E héten a harmadik csoport ver­
senye kezdődik el.

KILENC GÓLT KAPOTT 
A D. LOKOMOTÍV

Nem valami hízelgő eredmény a 
debreceni csapatra az, hogy utolso 
NB X -es mérkőzésén — Dorogon ki­
lenc gólt kapott. Aki végignézte a 
találkozót, az nem csodálkozik, mert 
a játékosok nemtörődömsége — es 
ebben a fiatalok jártak az élen — 
minden képzietet felülmúlt. Most 
nyugodtan elmondhatjuk, hogy néni 
a nyolcadik gól törte le a csapatot, 
hanem már az első. .

A mérkőzésre így állt fel a debre­
ceni társaság: Komáromi — Kövér,
Szabó I., Csíki — Szaiay, Szabó II.
— Hangyási, Sidlik, Szilágyi III.,
Böszörményi, Szép. ,

A gólokat a Dorog részéről Mol­
nár (3), Pozsonyi (2), Harglttai, K’.n- 
aznl, Bakonyi és Szabó I. (öngól) sze.

Egyénileg a D. Lokomolivban Ko­
máromi „csak- hat gólról tehet. Sza- 
lay elfogadható játékot nyújtott.
Csíki, Kövér, Szabó I. annál rosszab­
bat Szép, Hangyási, Szilágyi III. 
mintha pályán sem lettek volna, ----- - ■ „
Sidlik, Szabó II harcolt. Boszorme- Kiss, Hotmer, 
nyinek Is volt két jó húzása .., Szabó.

GYŐZÖTT A D. HONVÉD ÉS 
A DOHÁNYGYÁRI 

LENDÜLET

CXlClI<]\-5V.O UlUUlJOlllJU, VI
értekezletek komolytalansága, a sze 
minárium lemorzsolódása, majd meg 

ma- szűnése is hozzájárult az 1949—50 
bajnoki év utolsó helyéhez, ehhez a 
szégyenteljes szerepléshez.

Igaz, vesztett el a Lokomotív mér­
kőzéseket — játékvezetői hibák kö­
vetkeztében is. Budapesten, vidéken 
és Debrecenben is előfordult, hogy 
a D. Lokomotív terhére tévedett a 
játékvezető. De ha az együttes rossz 
szerepléséért elsősorban a bírókat 
okolnánk, akkor elkennénk a labda­
rúgók és — a vezetők felelősségét! 

*
Nem vitás ugyanis, hogy az NB. 

1.-ből való kiesésért a vezetőség is 
felelős. Nekik is vállalniuk keil a 
következmény eket! Mi elsősorban 
azért hibáztatjuk őket, mert eltűr­
ték a labdarugóknak azt, hogy szo­
cialista sportemberekhez nem. méltó 
magatartást tanúsítsanak és nem lép 
tek fel kellő eréllyel és vaskézzel a 

1 vétkes játékosokkal szemben.
Es ha az ő munkájukat vizsgáljuk, 

megállapíthatjuk, hogy már a rajt, 
alkalmával súlyos hibákat vétettek. 
Az egyik vezetőségi tag például „fe­
ledékeny ségből" nem nyújtotta be 
több labdarúgónak, így Csüllöghnek. 
Botosnak és a szolnoki Vargának az 
igazolását az MLSZ-be. Helytelen 
volt az is. hogy öreg játékosokat — 
ahogy akkoriban hívták őket: nagy­
apákat — hoztok le Debrecenbe 
(Moór, Molnár, Polócz), akik aztán 
természetes, hogy nem is állhatták 
meg a helyüket.

Hiba volt az ősszel az amúgy is 
túlterhelt program miatt* Kapos­
várra vinni a csapatot. Ezt a Vasas­
tól elszenvedett 7:0-ás és a Teherfu­
var elleni 8:2-es vereség is igazolja. 

*
A vezetőség nem oldotta meg az

Sorolhatnánk még úgy a játékosok, 
mint a vezetők hibáit. Van még sok 
hiba. De meg kell mondanunk azt is, 
hogy ml sem bíráltuk mindig helyesen 
a csapat játékát. Néha egy-egy jobb 
teljesítmény láttán túlzásokba es­
tünk és dicsőítve egyik, vagy másik 
labdarúgó játékát, nem gyakoroltunk 
kritikát a hibákat elkövetőkkel szem­
ben. Helytelen volt az is, hogy nem 
minden esetben rántottuk le a leplet 
a munkakerülő labdarúgókról, akik 
így nemcsak sportéletünknek, de a 
szocializmust építő népi demokrá­
ciánknak is ellenségeivé váltak. Több 
alkalommal szemet hunytunk sport­
szerűtlenségük felett, azért, mert 
vártuk, hogy javulás mutatkozih 
majd magatartásukban.

*
A közönség viselkedésébe Is hibák 

csúsztak az elmúlt év folyamán. Egy- 
egy alkalommal olyan elemek kerül­
tek a soraik közé, akik rendbontá­
sukkal szerették volna tönkretenni 
nemcsak a csapat, de Debrecen fej­
lődő sportéletét is.

Sok esetben tüntetett a nézősereg 
a játékvezető ellen is. így robbant 
ki a Honvéd és az Újpest mérkőzé­
seken a botrány, így lett rossz híre 
Debrecennek a főváréban is.

A bajnokságnak vége, a Loicomol.il> 
kiesett. Ne keseregjünk ezen!

Az egyesület az elkövetkezendő 
idényre szerződtessen egy jó edzőt, 
aki majd szakértelménél fogva is te­
kintélyt tud tartani a játékosok kö­
zött, igazoljanak fiatal, becsületes, 
munkaszerelő labdarúgókat, akik 
szívügyüknek tekintik a Lokomotív- 
ban való szereplést és nem csupán a 
jobb anyagi lehetőségért írják alá az 
igazolást. Egészítsék ki a vezetőséget 
friss, fiatal munkásokkal, akik Par­
tunk irányvonalának megfelelően ve­
zetik az egyesületet, de legelsősorban 
sokkul nagyobb gondot fordítanak az 
ifjúság nevelésére.

Javítsák meg a játékosok között 
kollektív szellemet, működjenek 

szorosan össze a vagongyári part- 
szervezettel. A hibákat elkövetőkkel 
szemben alkalmazzák a bolsevik kri­
tika fegyverét, az oda nem való ele­
meket pedig még az Idény előtt zár­
ják ki soraikból.

Csak egy megtisztult, szellemében 
megváltozott Lokomotív tud az őszi 
idényben eredményt elérni, csak egy 
átszervezett csapattal terülhet vissza 
a debreceni csapat az NB I -be,

*
Közel két hónap áll most rendel- 

kezesre. De ne az, ulolso napokban, 
mint az elmúlt esztendőben, hanem
most kezdjenek a munkához az egye­
sület vezetői, akiket mindenben se­
gít és támogat: a Párti (va—s)

AZ ÚTTÖRŐK MÉRKŐZÉSE» 
VOLT A LEGNÍVÓSABB

Hái-mas mérkőzés volt vasárnap 
délután a D. Lolcomotlv-pályán. AJ 
legnívósabb, legizgalmasabb az úttö-i 
rők összecsapása volt, akik helyen» 
ként bemutatták a labdarúgás igazi 
szépségét. Jó játékukkal bebizonyít 
tolták, hogy érdemes velük törődni* 
érdemes velük foglalkozni. Eredmó- 
nyék:

D. Lokomotív—Gyermekvá-os 3. 3 
(3:2). Vezette: Kopjári, Végig élénk: 
iramú küzdelem, a Lokomotív vala-» 
mivel közelebb állt a győzelemhez* 

Ifjúsági válogatott—Alapfokú váló- 
galott 2:2 (1:0). Vezette: Szöllösi Ab 
ifjúsági csapattól többet vártunk, 
míg az alapfokú válogatottban elfér* 
volna egy-két MÁV Forgalom na 
Rendőrség labdarúgó Is, Góllövők j 
Veres, Somogyi, ill. Török és Sinali I, 

Debreceni KIOSZ—Nyíregyházi
KIOSZ 3:0 (2:0). Vezette: Biró AJ 
mérkőzés nagyobbik részében a debt 
receniek támadtak és sok esetben ó 
fiatalokat is megszégyenítő gyorsa-; 
Sággal vétették érzre magukat. A D* 
KIOSZ megérdemelten nyerte a mér­
kőzést, annak ellenére, hogy első, 
góljuk ordító lesből esett. Góllövok; 
Tóth, Osztroveczky (ll-esból) és Jánky*

TÍZ SÚLYCSOPORT LESZ i 
EZENTÚL

AZ ÖKÖLVÍVÁSBAN
A Nemzetközi ökölvívó Szövetség 

az elmúlt napokban Kopenhágában 
ülést tartott, melyen elhatározták, 
hogy a jövőben az eddigi nyolc súly­
csoport helyett tíz súlycsoportban 
rendezik meg a küzdelmeket. A tizes 
súlycsoport beosztásra fokozatosan 
kell rátérni. A nemzetközi versenye­
ket és a jövő évi Európa-bajnokságot 
azonban már az új beosztás szerint 
bonyolítják le.

NAGY GÖLARÄNNYAL 
GYŐZÖTT A D. MÉMOSZ

a Biharnagybajomi MASZOLAJ el­
len — szépszámú közönség előtt. A 
bajomi csapat a mezőnyben egyen­
rangú ellenfél volt, de a 16-oson be­
iül csatárai csak pepecseltek. A 7:1 
(2:l)-re végződött összecsapáson De­
recske! (4), Gál, Gerö és Nagy, 111- 
Jergler (11-esből) lőtték a gólokat.

A kétszer már elmaradt Tiszafü­
red—Derecske mérkőzést az egyes- 
bíró 0:0 gólaránnyal a tizsafürediek 
javára igazolta, így a kerületi I. osz­
tályú bajnokság végeredménye így, 
fest:

1. MASZOLAJ 30 25 — 5 110:37 5»
2. D. Villanygy. S0 22 3 5 03:41 47

19S» romos 2*

3. D. MÉMOSZ
4. Hböszürmény
5. D. Lolc. II.
6. Tiszafüred
7. D. Fások
8. Hszoboszló
9. Derecske

10 Hajdúdorog
11. Büdszentm.
12. D. Népbolt
13. Polgár
14. sárrétudv.
15. Bújváros
16. D. Egyetem

30 19 3 3 90:10 41
30 16 6 8 79:56 33
30 14 3 13 63:43 31.
30 13 4 13 49:50 30
30 13 4 13 74:77 30
30 12 5 13 67:60 2‘J
30 13 3 14 37:55 29
30 9 7 14 67.74 2S
30 9 7 14 47:71 25
30 10 4 18 52:83 24
30 10 2 18 49:61 22
30 8 6 16 32:76 22
30 9 2 19 42:83 20

törölve
VASÁRNAP indul a Nyári Kupa, 

A D. Honvédnek idehaza az első el­
lenfele a Phöbus lesz.

VESZÉLYBEN a rio de janeiról 
labdarúgó „világbajnokság“. Leg­
utóbb már Portugália is lemondott.

ÚGY A FÉRFI, mint a női röplabda 
csapatunk vereséget szenvedett Bu­
karestben a román nemzeti váloga­
tottól.

Ma lesz az ökölvívó viadal!
A rossz időjárás miatt elmaradt a vasárnapra hirdetett

verseny

A vasárnapra meghirdetett és nagy 
érdeklődéssel várt ökölvívó viadal a 
rossz időjárás következtében elma­
radt. Az esőzés miatt ugyanis a szo­
rító padlója felázott és így a ver­
senyzés életveszélyes lett volna.

A négy egyesület rendezésében le­

bonyolításra kerülő versenyt azonban 
ma megrendezik. Jó idő esetén a 
rendőrség epúlete mellett lévő sport­
telepen — szabadtéren, míg rossz idd 
esetén az Arany Bika nagytermében. 
A küzdelmek este 7 órakor kezdőd­
nek, melyen a vasárnapi összecsa­
pásra megváltott jegyek érvényesek.

HÉT EGYESÜLET

Vasárnap hírverő mérkőzéseket vív­
tak a debreceni csapatok. Különö­
sen értékes győzelmet aratott a Do­
hánygyári Lendület — Berettyóújfa­
luban, de nyert a Honvéd is a Kar­
cagi MTE ellen. Eredmények:

D Honvéd—Karcag 3:2 (0:2). Vezet­
te- Sáros!. Csak szünet után jött fel 
a debreceni csapat. Az összecsapást 
egyébként gyér érdeklődés mellett 
játszották le. Góllövők: Teleld (2), 
és Kocsis, ill. L. Nagy (Honvédből 
kölcsön játékos). így állt fel a Hon­
véd: Tormási — Göttler, Gere, Polá- 
nyi — Beluch, Teleki — Komlósi, 
Kocsis, Borbély, Csüllögh, Nyirkos.

Dohány gy. Lendület—Berettyóújfa­
lui DSE 5.1 (2:1). Vezette: Kiss. Meg­
érdemelt győzelem. Góllövők: Sza­
káll (2) és Szűcs, ill. Katona. Kitűn­
tek: Kórodi, Takács és Szűcs, ill, 

Vegh, Tasnádi é<

edzőkérdést sem. Még ma sincs ok- „. , .. , ___
levéllel rendelkező edzője a Lokomo- versenyzői mertek össze vasárnap 
tívnak, így aztán nem is csoda, hogy erejüket a Postás háztömbkörüU 
egy-egy játékosnak felfelé ívelő for- versenyén, melyet közel 4000-en 
mája az utóbbi hónapokban erősen nA7tpk véei2 Eredmények* 
visszaesett. És, hogy mennyire hiány- ne2„ 8 n .. . T _lrnr-n
zik egy jó edző, azt bizonyítja az i Foverseny: 1. Csíkos (D. Lokomo- 
a siralmas utánpótlás is, mely a csa- tív), 2. Báthory (D. Lokomotív), 3. 
patnak a rendelkezésére áll. Az utófo- * ~ ' * '
bi hetekben az első vonalba bedo­
bott fiatalok közül egy sem állotta 
meg helyét —- Komáromi kivételével, 
akinek azonban, úgy látszik, fejébe 
szállt a dicsőség és már Dorogon is 
a hibák egész sorozatát követte el.

A vezetőség bűne az is, hogy a já­
tékosok nem látogatták rendszeresen 
az edzéseket. Mert ha csak egy eset­
ben hoztak volna a vétkesekkel 
szemben — anyagilag is — megtorló 
intézkedést — kalóriaelvonást stb. — 
akkor állítjuk, valamennyien szor­
galmasan megjelentek volna az ed­
zéseken.

(A játékosok közül ugyanis sokan 
még azt hiszik, hogy ők nem maguk­
nak, hanem az egyesületnek edze­
nek!)

A továbbiakban megmutatkozott az 
egyesület néhány vezetőjének kétbal- 
kezessége a fegyelmi ítéleteknél is.

Kacsó (Szegedi Postás).
III. osztály: 1. Vargha (Nyíregy­

háza), 2. Madár (Szegedi Lokomo­
tív), 3. Fábri (Miskolci Lokomotív).

IV. osztály: 1. Jankovich (Székes- 
fehérvár), 2 Jakab (Ózd). 3. Barálh 
(Szegedi Postás).

Ifi vaskerekesek: 1. Ferenczik (D. 
Postás), 2. Tóth (Szegedi Lokomo­
tív), 3. Csorba (D. Lokomotív).

Vaskerekes felnőtt: 1. Karsai
(Nyíregyháza), 2. Tóth (Miskolci 
Lokomotív), 3. Farkas (D. Postás).

Női verseny: 1 Füiöp Ilona (Sze­
gedi Lokomotív), 2. Tóth Erzsébet 
(Szegedi Postás), 3. Tóth Mária 
'Szegedi Postás).

AZ ELSŐ négy között van már S 
D. Lokomotív női kosárlabda csapa­
ta a vasutasbajnoKságban, mert a 
Szombathelyi Lokomotív nem állt ki 
a Lokomotív elleni mérkőzésre.

MÉMOSZ II.—Kefegyár 5:3 (3:2).
Vezette: Csörgő.

Búj falui Szövetkezet—Szentpéter. 
szeg 3:0 (1:0). Vezelte: Bachsütz. Gól­
lövők: Nagy (2) és Hajzer.

üzletszerzőket

KERESÜNK
Cím: a Kiadóban

KF
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KRAKKÓI LEVÉL
Krakkó Lengyelország legrégibb, 

legszebb városa. Az épületek mind 
a történelmi múlt emlékeit idézik. A 
XIII., XIV., XV. század építészeti 
síiíusűt őrzik a város kolostorai, 
templomai. A Visztula felelt a Va- 
vel — a lengyel királyok ősi szék­
helye emelkedik. Az 1848-ban emelt 
erőd Flórián-kapuját is ugyancsak 
kikezdte az idő. A belvárosi piacté­
ren valamennyi ház maga a törté­
nelem. lit, e házak egyikében lakott 
Koscziusko Tádé, Lengyelország 
nemzeti hőse, a másik épület az 
1848-as forradalmi kormány szék­
helye volt s amott még megvan az 
a piactéri kávéház, ahol 1913—1911- 
fccn olyan gyakran olvasta Vladimir, 
lljics Lenin az újságokat. Más ut­
cákban azokat a házakat láthatjuk, 
amelyekben Lenin élt, elvtársaival 
találkozott.

Krakkó lakói büszkék ezekre a 
történelmi emlétkere, télivé őrzik, 
szeretettel gondozzák őket.

De a múlt történelmi emlékei mel­
lett, már ott áll a fejlődő új város.

Krakkónak 318.000 lakosa van. 
F.bbői 2G.OOO diák, akik az ősi Ja- 
gello-egyetemen, a bányaipari főis­
kolán, a műegyetemen, az iparmű­
vészeti főiskolán, a kereskedelmi 
akadémián, zeneakadémián, a társa­
dalomtudományi főiskolán, a peda­
gógiai főiskolán és a színművészeti 
akadémián tanulnak. Egyedül a Ja- 
geiio-egyetem számos fakultását 
mintegy 12,000 diák látogatja. A 
számos fesőiskola mellett még 40 
középiskola szo'gálja a tanulást, r„ 
fejlődést.

A város központjában működtek 
azok a cégek, amelyek a túlnépese­
dett krakkói vajdaság parasztjait 
távoli földrészekre, Amerikába, Bra­
zíliába, Ausztráliába verbuválták.

ß bedől „Hitem“ ISZCS befelezte 
az aratás eiihfinmisppoíást

Az idén a korábban beállt meleg idők hatása jóval ko­
rábban érleli meg a búzát, mint más esztendőkben. Ezt már 
jóval ezelőtt láttuk. Éppen ezért termelőcsoportunk tagsága 
elhatározta: minden erővel azon leszünk, hogy az aratás előtti 
növényápolást minél hamarabb befejezhessük, hogy a dús 
termést ígérő kalászosok learatásakor a termény betakarítá­
sán kívül már semmi más munka ne kössön le bennünket. 
Ezt az elhatározásunkat meg is valósítottuk. Az ütemtervben 
lefektetett előirányzatot jóval túlszárnyaltuk, az összes kapás- 
növényekkel való munkát befejeztük. Most az aratásra készü­
lünk fel, alaposan megszervezzük belső erőnket, hogy minden 
akadály nélkül el tudjuk végezni a betakarítást. Készülődé­
sünk mellett a község dolgozó parasztsága között kisgyűlése- 
ket tartunk, rávilágítunk arra, hogy a búzát kellő időben 
X’iaszéréskor kell aratni.

PÁL IMRE sajtófelelős, 
bedől „Úttörő“ TSZCS.

Falusi agitátor harcos feladatai
a ribvényápoiási munkálatok 
sikere éftiekében

Élenjáró bolsevik agitátorok­
tól nemcsak azt tanulhatjuk 
meg, hogy melyek a népnevelő 
munka elvi kérdései, hanem 
megtanulhatjuk azt is, hogy a 
jó népnevelő ismeri munkájá­
nak minden oldalát. Ott van az 
élen, lelkesíti és szervezi a dol­
gozókat a konkrét napi mun­
kák sikeres elvégzésében.

A „Tanuljunk a szovjet agi­
tátoroktól“ falusi sorozatának 
most megjelent 6-os számú fü­
zete azt mutatja be, hogyan 
oldják meg a szovjet kolhozpa­
rasztok a Párt, a népnevelők 
irányításával a nyári növény­
ápolási munkák, továbbá az 
aratás, cséplés, terménybegyüj- 
tés feladatait.

A füzet rámutat arra, hogy 
napi feladatok elvégzéséhez 
szükség van arra, hogy a kol­
hozparasztok ismerjék a Párt 
és a kormány határozatait, a 
nemzetközi helyzetet s az egész 
megye és járás előtt álló fel­
adatok megszervezésének leg­
jobb tapasztalatait.

Az „Október“ nevű kolhoz
párttitkára a kolhoz legjobb­

jait jelölte agitátoroknak, akik­
nek többsége a kolhoz-termelés 
legfontosabb területein dolgoz­
nak. A pártszervezet rendsze­
resen neveli az agitátorokat, 
naponként tájékoztatja őket 
arról, hogy a munkacsapatok, 
brigádok és egyes kolhozpa­
rasztok hogyan teljesítik ter­
melési tervüket.

Nincs olyan termelési fel­
adat, mellyel az agitátor veze­
tésével a kolhozparasztok meg 
nem birkóznának A nehézsé­
gek leküzdéséhez igénybe ve­
szik az agronomusok, mezőgaz­
dasági szakemberek tanácsait 
és a népnevelő irányításával 
megbeszélik azokat a szakkér­
déseket, amelyek biztosítják a 
feladat sikeres megoldását.

Falusi népnevelőink előtt 
nagy feladatok állanak: az ara­
tás, cséplés, a terménybegyüj- 
tés, a talajművelési és növény­
ápolás! munkák, melyek sike­
res /.végzéséhez nélkülözhetet­
len népnevelőink számára a 
szovjet agitátorok gazdag út- 

,mutató tapasztalatai.

Ezek a cégek most mind megszűn­
tek, hiszen a lengyel parasztságnak 
mar nem kell otthagyni hazáját, ha 
meg akar élni, most övé a hatalmas 
uradalmak földje s aki nem akar a 
ta.un do.gozni, annak akad elég műn., 
ka az iparban.

Épül az új szódagyár, a cement-, 
kaoe1’, gumi- és gépgyár. Épül az 
új autóút, amelyet máris Lenin-űtnak 
nevez a nép, mert annál a háznál 
kezdődik, ahol 1913—1914-ben Lenin 
éit.

Ha végig megyünk az épülő Le- 
nin-ulon, akkor éppen oda jutunk, 
ahol a hatéves terv végére az or­
szág legnagyobb kohókombinátjai 
épül fel. A tnunkáslakások már el is 
készültek és megkezdték a Visztula 
kikötő építését is.

De nemcsak a vidék képe, az em­
beré is megváltoztak ezen a tájon 
Az építkezésnél résztvevő munká­
sok, akik még nemrégiben a szom­
szédos falvakban nyomorogtak, most 
kemény öntudattal készülnek az új 
életre. Tudják, hogy az új gyár el­
készültével új élet támad itt s kö­
zülük kerülnek majd ki az új mér­
nökök, mesterek.

De nemcsak ez az egy út épül itt. 
Épül a teljesen új munkásterület, 
melynek számos háza már el is ké­
szült. Uj iskola, rendelő, óvoda, 
klub és parkok teszik szebbé, ké­
nyelmesebbé a város lakóinak életét.

Az új élet születését mutatják az 
egymásután megnyíló könyvesboltok 
is, amelyekben mindenütt hatalmas 
tömeg kutat a könyvek között. A 
vevők sorában épp úgy vannak diá­
kok, mint munkások, éppen úgy öre­
gek, mint fiatalok.

Krakkó, az ősi város, új életet 
kezd.

FILM
Ssuhé-Bátor, 

a mongol nép hose
25 éves a Mongol Szocialista 

Szovjet Köztársaság. Mikor Le- 
nin-Sztálin pártjának vezetésé­
vel az orosz proletariátus kihar­
colta szabadságát és a szocializ­
mus útjára lépett, Mongólia még 
a papok, földesurak és külföldi 
gyarmatosítók igája alatt nyö­
gött. A mongol történelemnek 
ezt a korszakát és későbbi di­
csőséges harcait eleveníti meg a 
,'Szuhe-Bator“ c. film.

A 19-os években a túlnyomó- 
részt pásztorok lakta mongol fa­
luk fel égetése, a gyilkolások és 
sarcok egyre nagyobb méreteket 
öltöttek. Ezekben a napokban ér­
kezett haza szülőföldjére Szuhc- 
Bator, a mongol nép fia. Felis­
meri hazája és népe szörnyű sor­
sát- már az első napokban kap­
csolatot keres a mongol kommu 
nisfákkal. Titokban szervezked­
nek és megfogadják, hogy életük 
árán re harcolnak Mongólia sza­
badságáért.

A film legszebb jelenete, ami­
kor Lenin es Sztálin beszélget­
nek a mongol kommunistákkal, 
a mongol nép küldötteivel. Ta­
nácsokat. gyakorlati útmutatást 
adnak és Lenin megígéri, hogy­
ha elérkezik az ideje, az orosz 
nép segíteni fogja harcukat.

Szuhc-Bator hazatér és rövid 
idő alatt mozgósítja a jobbágyo­
kat, pásztorokat, erős néphadse­
reget szervez. Lenin nevével 
harcba indulnak. Egymásután 
szabadítják fel a falukat, váro­
sokat és már a főváros, Urga 
felé közelednek. lit Unger báró' 
a lámákkal szövetkezve, össze­
gyűjti a szétvert fehérgárdista 
csapatok maradványait. De Szu­
he-Bator utasítására, útjukban 
mindenütt kihalt falvakat, ki­
száradt kutakat találnak. A nép 
minden fegyvertforgató fia a 
győzelmesen előrenyomuló 
néphadseregben harcol. Megjön 
a kért segítség is. a Vörös Had­
sereg csapatai és. együtt vívják 
ki a mongol nép szabadságát.

Szuhe-Bator és hűséges har­
costársa, Cső,'balszán vezetésével 
elfoglalják Úrgát,, Felszámolják 
a lámák, földbirtokosok, impe­
rialista ügynökök uralmát és a 
mongol nép megkezdi szabad, új 
élete építését.

Sikereik nyomán egyre élese­
dik az osztályharc, a nép ellen­
ségei aljas eszközhöz folyamod­
nak. A láma megmérgezteti 
Szuhe-Batort, a Mongol Köztár­
saság miniszterelnökét. A hal­
dokló Szuhc legjobb tanítványá­
ra, Csojbalszánra bízza a nép 
vezetését és örökül hagyja rá' 
hogy „észak felé tekintsen, ott 
van Lenin, ott van a szovjet nép1 

A szovjet filmművészetnek ez 
az alkotása a mongol köztársa» 
ság hősi múltját és szabadság- 
harcát eleveníti meg. Tudjuk, 
hogy a mongol nép azóta Csoj- 
balszán vezetésével, a szocializ­
mus útján halad. Megfogadták 
a mongol nép hősének, Szuhe- 
Batornak tanácsát- Példaképük 
és támaszuk: a Bolsevik Párt.

A .,Szuhe-Bator" (Mongol nép 
hőse) c. filmalkotás bemutatója 
kiemelkedő eseménye a magyar 
kulturális életnek, hozzásegíti 
dolgozóinkat, hogy megismerjék 
a Mongol Köztársaság dicsőséges 
harcát

Önálló termelőszövetkezetek
HaMú-Biharhan

A földművelésügyi minisztérium 
nemrégiben kiadott rendelete lehe­
tővé teszi, hogy a fejlett termelő- 
csoportok önálló termelőszövetkeze­
tekké alakulhassanak át. Ez azt je­
lenti, hogy terme'őszövetkezeti moz­
galmunk a fejlődés egy újabb állo­
másához érkezett.

Haidú-Bihar megyében a múlt 
hét szombatján alakult meg az első 
önálló termelőszövetkezet. A me­
gyében elsőnek a hajdúszováti „Uj 
kenyér“ termelőcsoport bizonyult 
alkalmasnak orra, hogy a földmű­
vesszövetkezet Szoros gyámsága 
alól kilépjen, hogy ügyeit minden 
vonatkozásban önállóan intézze.

A tegnapi nap folyamán alakult 
át önálló termelőcsoporttá a Deb­
recen Rákosi-telepi „Dózsa" ter­
melőszövetkezet, ma alakul azzá a 
hajdúböszörményi „Vörös Csillag“ 
és a nádudvari Dózsa". Ezek mel­
lett a hét folyamán, vasárnapig be­
zárólag még tizenkét hajdú-bihari 
termelőcsoport alakul át önálló cso­
porttá. összesen tehát megyénkben 
egyelőre tizenhat termelőcsoport 
lesz. amelyek, mivel alkalmasnak 
bizonyulnak erre, önállóan fogják 
intézni ügyeiket.

Az önálló termelőszövetkeztek ala­
kulása termelőszövetkezeti mozgal­
munknak, egész dolgozó parasztsá­
gunknak, egész dolgozó népünknek 
új győzelme. Ezt az új győzelmet 
azért arathatjuk most le, mert egy 
esztendő alatt a Párt iránymutatá­
sai alapján termelőszövetkezeteink 
hatalmasat, szinte ugrásszerűen fej­
lődtek. Egy évvel ezelőtt termelő- 
csoportjaink nagy része kis terü­
leten kis létszámmal működött s 
így a csoportok vezetői is csak ap­
ránként ismerhették meg azokat a 
feladatokat, amelyet a nagyüzemi
gazdálkodás irányítása rájuk rótt.
Többek között ezért is volt szükség 
arra, hogy termelőszövetkezetein­
ket a földművesszövetkezetek támo­
gassák a kezdeti nehézségek leküz­
désében. Felszerelésekkel, munka­
eszközökkel segítették termelőcso­
portjainkat, elvégezték adminisz­
trációjukat, értékesítették termé­
nyeiket. segítettek a beszerzésben 
stb.

Most már azonban mindezeknek 
az elintézésére legfejlettebb cso­
portjaink alkalmassá váltak.

Alihoz, hogy egy termelőcsoport 
önállóvá alakulhasson, elsősorban 
az állandó fejlődést biztosító, a biz­
tos politikai irányítást biztosító, jói 
működő pártszervezet szükséges. 
Olyan termelőcsoport lehet önálló, 
amely elhajlás nélkül valósítja meg 
Pártunk parasztpolitikáját, amely­
ben a nők és az ifjak az őket meg­
illető szerephez jutnak a vezetés­
ben is. Az önállóvá alakuláshoz az 
szükséges, hogy a csoport a műkö­
dési szabályzat szerint működjön, 
hogy a tagság is ismerje a munka­
egységszámítást, megfelelő munka- 
szervezetben, brigádokban, munka­
csapatokban és a szocialista munka­
verseny állandó fejlesztésén keresz­
tül dolgozzanak, hogy szoros kap-

OLVASD,

csolatuk legyen közvetlen segítik 
jükkel, a gépállomásokkal Is.

Mindemellett szükséges, hogy az 
önállóvá alakuló termelőcsoport 
taglétszáma legalább a harmincat, 
földterülete pedig legalább a hó4 
romszáz holdat meghaladja. Ren­
delkezzen a csoport a nagyüzemi 
gazdálkodás elengedhetetlen előfel­
tételével, az tizenrtiervvel és legyen 
megfelelő saját adminisztrációja.

Tehát megfelelő politikai, szer4 
vezeti és gazdasági föltételek szűk4 
ségesek az önálló tcrmeiöcscportoti 
megalakulásához.

Mindez Hajdú-Bihar legfejlettebb' 
termelőcsoportjainál — akik most 
önállóvá alakulnak — már biztosí­
tottnak vehető.

Nem valami újtípusú, másfajta 
termelőcsoportról van itt szó. mint 
amiket ismertünk. Az öná’ló :cr- 
melőszövelkezet működése, jövede­
lemelosztása megfelel a III. számú 
termelőcsoport működésének, de 
függetlenné válnak a foldmüvesszö- 
vevkeztektöl, saját lábukra á Inak, 
önállóan intézik a beszerzést- érté­
kesítést, könyvelést stb. Ez termé­
szetesen nern jelent o foidmüves- 
szöve.kezetektől való teljes elszaka­
dást, bizonyos tekintetben, kisebb 
mértékben ezután is — legs ább-S 
a kezdeti időkben — önállóvá ala­
kult, de még gyenge termelőcso­
portjaink kapnak támogatást a föld­
művesszövetkezettől.

Az önálló termeiőcsoportok a'a- 
kulása fontos politikai harc. Egyet 
jelent termelőszövetkezeti mozgal­
munk nagyiramú fejlődéseve', le­
hűl; egyet jelent a falusi osz.á y- 
ellenstó további kiszorításával. Eb 
pedig nyilván az osztályéi.enség 
újabb dühét váltja ki s megindítja 
a fokozoltt támadást önálló termelő- 
csoportjaink eilen, önállóvá fejlő­
dött termelőcsoportjainknak vissza 
kell verni ezt a támadást. Tudniok 
kell, hogy dolgozó népünk államá­
nak feléjük irányuló bizalma meg­
követeli: továbbra is eredményesen, 
fokozott terveszerűségge! és fokozott 
munkafegyelemmel végezzék mun­
kájukat, hogy a dolgozó parasztság 
a nagyüzemi gazdálkodás helyessé­
gének újabb bizonyítékát lássa ben4 
nük.

Rendkívül fontos- hogy termelő­
csoportjaink az önállósodással ne 
elszigetelődjenek, hanem még foko­
zottabban kiépítsék kapcsolataikat 
a falu dolgozó népével.

önálló termelőcsoportjaink párt- 
szervezetek vezetésével állják mag 
helyüket, igyekezzenek mindenben 
megfe.elni a feléjük irányuló köve­
telményeknek. Legyenek az önálló 
termelőszövetkezetek a hajdú-bihari 
dolgozó parasztság előtt, a Párt ál­
tal javasolt nagyüzemi gazdálkodás 
fölényének megcáfolhatatlan bizo­
nyítékai. Valósítsanak meg minél 
több nagyszerű szovjet tapasztala­
tot, bizonyítsák be a dolgozó pa­
rasztság előtt, hogy mezőgazdasá­
gunk előrehaladása számára, a dol­
gozó parasztság felemelkedése szá­
mára ez az egyet' en biztos és győ­
zelemhez vezető út.

Betöréses lopásért letartóztatták 
Nagy Károly

laosszúpályi kuták-korcsm árost
4 lopott áruból füsserüsletet nyitott

A kuláik nemcsak szabo4Al_ de 
lop la-

Lopott a tolvaj Nagy Károly 
hogszúpályi kocsmáros a helyi 
földműves szövetkezet raktárából 
2390 forir.it értékű fűszerárut. Jel­
lemző elvetemedettségére és kap­
zsis ágára, hogy a lopott áruból fű­
szerüzletet nyitott, mert nem elé­
gedett meg két házárka,kt valamint 
debreceni bérházának, 18 hold 
földjének és korcsmájának jöve­
delmével.

De rajta vesztett. A földműves- 
szövetkezet vezetői ugyani« észre­
vették, hogy rohamosan fogy az 
áruraktár, viszont a kulák-korcs- 
márog boltja annál jobban gyarap-

k'ént a szövetkezet raktárát Nagy 
Károly kulák-

A íöldiművesszövetkezet helyisé­
gét és a tolvaj kulik korcsmáját 
ugyanis csak egy üzletajtó választ­
ja el egymástól. Nagy Károly éj­
szakánként gyertyafénynél kifeszí­
tette a két üzlethelyiséget elvá­
lasztó ajtót és az éj lepte alatt 
ellopott 2390 forint értékű árut. 
Ha cem leplezik le aljasságát, még 
most ig fosztogatná a dolgozók tu­
lajdonát képező földművesszövet* 
kezeti raktárt-

Nagy kulák a rendőrség előtt 
sírva vallotta be bűnét. Tegnap 
bekísérték az államügyészség deb­
receni fogházába. Rövidesen a me.

szik. Néhány nap múlva rájöttek!gyei bíróság előtt felel elvetem 
arra, hogyan fosztogatja éjszakán-' dett. tefcfcééírt'

1
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Várható időjárás: Időnként 
még élénk lesz a szél. Felhő, 
átvonulásokból —- inkább csak 
a keleti megyékben — újabb 
záporok, zivatarok lesznek, A 
hőmérséklet emelkedik.

Szombaton este 8 órakor 
kitűnően sikerült előadást tar­
tott a Rákosi-telepen a közgaz­
dasági gimnázium kultúrcso- 
portja, az óvoda javára. Nagy 
műélvezetet nyújtottak a szebb- 
nél-szebb számokkal. Hajnalig 
tartó tánchoz a HÉV kiváló 
zenekara játszott. Az estélyt 
Kiss Katalin óvónő rendezte, (x)

Kajdú-Bihar és Szabolcs- 
Szatmár megyék bábfelelősei­
nek ankétjái vasárnap délelőtt 
10 órakor Debrecenben tartot­
ták meg. Több, mint száz hall­
gató jelent meg az ankéten, 
amelyet Nagy Géza elvtárs, a 
bábszövetség kiküldöttje tartott 
meg. Délután kollektiven át­
mentek a bábszínház-előadásra, 
s utána kiértékeltek közösen a 
látottakat.

Dolgozó Ifjúság Szövetsége
felhívja azokat a fiatalokat, 
akik vitorlázó repülő kikép­
zésre jelentkeztek, 20-án dél­
után 5 órakor a régi Dócziban 
feltétlenül jelenjenek meg.

A~. újszentmargittai thlunap- 
pal kapcsolatosan az ottani dol­
gozó parasztok a reggeli órák­
ban átmentek a bödönháti álla­
mi gazdaságba tapasztalatcse­
rére, majd onnan visszatérve 
folytatták az egésznapos falu­
nap műsorát. A homokkerti if­
júság kultúrcsoportja jól sike­
rült kultúrműsort rendezett, 
amelyet nagy érdeklődéssel 
néztek végig a dolgozók.

Szünidei tánctanfolyam kez­
dődik diákok részére a MÉ- 
MOSZ-ban 22-én. Minden va­
sárnap 7—12-ig össztánc. B. 
Máriássy Magda tánctanító, 
Kossuth-u. 1. (x)

A Dócziban úttörő kiállítás 
volt, amely bemutatta Hajdú- 
Bihar megye úttörőinek eddig 
végzett munkáját. A kiállítást 
sokan megnézték a felnőttek 
közül is.

A hajdúnánási városi köz- 
igazgatási dolgozók verseny­
szerűen készítik az 1950. évi 
gazdalajstromot, hogy a dolgo­
zó parasztok idejében megkap­
hassák a gazdalapokat. Határ­
idő előtt kész akarnak lenni e 
nagyfontosságú munkával. Si­
került minden dolgozó parasz­
tot meghallgatni s tőle a szük­
séges adatfelvételezést megkap­
ni,, így hiba a legkevesebb for­
dulhat elő a terménybeadás­
kor.

Vitorlázó repülők, figyelem !
Szerdán délután 6 órakor a 
szakosztály rendkívüli taggyű­
lést tart a szokott helyen. —- 
Tárgy: a nyári táborozás.

HÁROMSZOBAS ossz- 
komfortos házrész jutányo­
sán eladó. Széchenyi-u. 12. 
2. ajtó. Ny 782—4

- NAGY üveges szekrény,: 
-'magános fotel eladó. Rá­

kóczi 8. keresztépület.
Ny 787—11

ELADÓ VEGYES

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó Arany J.-u. 45.

2237—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó Szoboszlai-út 2. B> 
lépcső 12. 2233—5

ÜZLET,
ÜZLETHELYISÉG

KASZANYITZKY üveg, 
parcellán cég Kossuth-u. 
9. szám alá költözött

2022—7

VBTEL

TOLLAT, pelyhet veszek 
és eladok kilónként is. — 
Pesti-u 1. Hatvan u. sarok 
Szatmári. 4133—9

HENCSER, vitrin, sifon, 
ágy, asztal, ágysedrony el­
adó. Hatvan-u. 27 pince 
balra. Sz 2256—11

MODERN, szép kivitelű 
konyhaberendezés eladó. 
Davabos-u. 8. Sz 2315—11

NYLON HULLADÉKOT 
VESZEK, OROSZ, PIAC­
UTCA 56. Ny 756—9

VÁGÓKECSKÉT mindig 
veszek, Csapó u 59. Papp.

Ny. 546—9

Gvászrovat

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

id. Hécsák István
kcvácsmester 02 éves ko­
rában elhúnyt. Temetése 
szerdán d. u. 3 órakor lesz 
a köztemető II. B) rava­
talozó terméből. Gyászol­
ják: bánatos felesége,
gyermekei, unokái, testvé- 
ei és kiterjedt rokonsága 
Lakás: Sarok-u. 14.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Barna János
MÁV nyugdíjas 68 eves 
lcr iában hosszú szenvedés 
után elhúnyt. Temetése 
kedden délután fél 3 óra­
kor lesz a köztemető II. 
A) ravatalozó terméből. — 
Gyászolják: bánatos felesé­
ge, gyermekei, testvérei, 
unokái cs kiterjedt rokon­
sága.

Lakás: Nógrádi M.-u. 21.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

kalmár István
62 éves korában elhúnyt. 
Temetése szerdán d. u. 
fél 3 órakor lesz a közte­
mető III. ravatalozó ter­
méből. Gyászolják: bána­
tos felesége, gyermekül, 
unokái és kiterjedt ro­
konsága.

Lakás: Vígkedvű M. 34.

VESZEK, eladok háló-, 
konyhabútort; egyes dara­
bokat is. Nyil-u. 127.

Sz 2250—11

Vidékiek
Apróhirdetésüket be- 

beküldheiik levélben, e 
szöveghez az aprohirde- 
íes árát apró postabe- 
lyegten kérjük bekül­
deni Köznap 30 till., va­
sárnap 50 till, szavan­
ként.

LAKÁS I EGY SZOBA, konyhát el-
"cv/vrVT—i7‘~i----------------cserélek. Vendég-u. 78., aj

SZOBA, konyha, speiace to 5. 2073--4
lakásomat elcserélem na.

SÁRMÁNY KATALIN 
kozmetika, Péterfia- éi 
Eótvös-u. sarok. Szemöl 
jcsök, szőrszálak végleges 
nyomtalan eltávolítása.

Ny 703-0

OKTATaS

F.VOLUT könyvelést ta­
nítok, Mónus lUés-u. 0> 
Iroda. Ny 706—2

FIATALEMBER napszá­
mosnak aszta iosmühelybe 
felvétetik. Csapó-u. 25.

2239—3
I----- -- ' -------------------

ALLAS

[BEJÁRÓNŐ kerestetik Vö- 
Hadsereg útja ÍV. em. 

8 lift. 2205—5

NEMZETI VÁLLALAT új- 
Tcndszerú ágazatának beve-

gyobbal vagy kétszobással 
Költséget megtéritek, Dara- 
bős u 41-, ajtó 5.

fáz. 2257—4

KERESEK háromszobáő 
lakást, költségmcgtéritessei, 
Pauio, Batthyány-u. 1. Te- 
.etou, 48—27 2057—4

SZOBA konyháé lakást 
Nagyálolmás kö nyékén ke­
rekek költeégmeg térítésért, 
Csapó u 52 pupú-üzlet.

2058—4

UTCAI n»gy szoba kony­
ha jószágtartásod lakásom, 
hasonlóval cserélek Érdek­
lődni vasárnap Sámsoni út 
97. ez. 2188—4

UTCAI nagy szoba, kony­
ha, jószágíartásos lakáso­
mat elcserélem hasonlóval 
Érdeklődni szerdán délelőtt 
Jánosi-u. 97. 2183—4

.MIELŐBBI“ jeligéjű, 
budapesti lakáscsere ügy­
ben jelentkezzen Dugovits 
Tilusz-u. 13. alatt. 2231—4

KÖZPONTBAN, Rákóczi 
utcai piacnál lévő 1 szoba 
konyha, speizbői álló la­
kásomat elcserélem kö­
zelben lévő hasonló jószag 
taráos lakással. Gombos, 
Rákóczi-u. 27. 3. lakás.

G—4

NAGY szoba, konyhás 
lakást keresek belváros 
területén. Költséget téritek 
esetleg más város terüle­
tén cserelakást adok. Vö­
rös Hadsereg-útja 71. ll. 
udvar 8. Sz 2319—4

DESZKÁT, falemezt,
polcokat veszek. Kacsó 
Zoltán, Hatvan-u. 47.

Sz 2320—9

OLCSÖN eladó korcsmá- 
rosnak v. vendéglősnek 20 
db tonetszék, 8 db asztal, 
egy pult, biliárdasztal, két­
ajtós jégszekrény, három- 
ajtós biedermeier antik 
szekrény, ebédlőbútor, há­
romajtós festett nagy szék 
rény, összecsukós sodro­
nyos vaságy, stelázsi. Er- 
zsébet-u. 44. szám. 2247—11

EGY drb 500 kg-os mázsa 
egy drb kis mérleg, ócska 
deszkák és gázcsövek ol­
csón eladók. Szepességi u. 
30. Fogéinál. 2098—2J

I BUNDÁK aiakD-ását. ja- 
jvífcá*»át most készíttesse 
'részletre ie. Katona ezücs. 
'mesternél. Simoni'iy u 2.

•2167—22

ASZTAL, vízkagyló, satú 
könyvespolc, vízvezetéki ido­
mok eladói, Szepeseégi u. 
49. sz Sz. 2265—21

ELADÓ 1 asztaieparherdt 
1 100 és ÍOOÖ kg-os tizedei 
mérleg különböző bú o,-ok 
és egyéb nigóeágok, Bajcsy- 
Zsilinezky u. 55. sz

2065—21
100-as Csepel kétkerekű 

kézikocei, csőmetsző és vágó 
elaló, Apponyi u 25.

Sz. 2290—21

RADIO

RÁDIÓT NÁNÁSSYTÓL! 
Rádiójavítás JNánátisynál — 
Neprádió 580 Ft, OKA utal­
ványra is. Villanyszerelés, 
Piac u. 87. 147—12

SZUPER világvevő 3+1 
olcsón eladó. Kálvin-tér 3.

Sz 2310—12

ELADÓ RUHAFELE

SZÉP női ruhák, kabá­
tok, valódi antilop szandál 
eladó. Hatvan-u. 74. utcai 
lakás. 3229—10

ELADÓ három szürke 
férfi öltöny, # vékonyabb 
alakira, szabó felszerelés. 
Széchenyi-u. 22. 2232—10

ELADÓ BÚTOR

UJ RÁDIÓK fizetésköny- 
nyiléssel is, használtak ol­
csón kpahatók. Apaffy 18.

1726—12

KÉTSZEMÉLYES szakbvá- 
nyog vad ülőpad temetőbe- 
való, fürdőszoba berende­
zés rézta.itállyal eladó. Ma­
gosa György tér 17. hátul.

Sz. 2504—21

JÓ KARBAN levő 500 ki. 
logrammoc tizedes mérleg, 
új orvosi bőrtaska eladó, 
Hatvan u. 18 lllatezertár.

Sz. 2307—21

AUIO, MOTOR KERÉKPÁR

KERÉKPÁROK zsíroz á- 
sa, vázak, gumik, gumi­
csizmák, varrógépek javí­
tása. alkatrész raktáron. 
Nagy Istvánnál, Széchenyi 
utca 2. 1862—15

KÁRTOLÓGÉP, gyalu- 
pad, ebédlőszekrény, reka 
mié, kis kombinaltszek- 
rény, ovális kihúzós ebéd­
lőasztal, kis kézi mosdó­
kagyló eladó .Hatvan-u. 34. 
kevesztépület 9—12-ig, 2—5 
óráig. Sz 2316—21

BÁDOGCSATORNA készí­
tését kitűnő horgony zott le­
mezből olceón vállalok, 
Csapó u. 29. bádogosmfi. 
hcly Ny. 725—22

POLO SIC AIRTÁ ST cián­
gázzal es kontakt eljárással 
lelclődséggel vállal: Bociké, 
vegyészmérnök Rákóczi u. 
35. Telefon- 55-67.

2056—22

FATALPAK dús választék 
ban férfi, női 4 frt, gyer-
mek 2—-5 Irt. Na \r Béla
bőrkereskedőnél, Cs a pó u.
19 sz. Sz. 2293 —32

BŐKÖND JAVÍTÁST. réti.
kül tes'.pfit vállalok Szí agyi
bőröndöe Simon líj 4.
Tejpiac. Sz_ 2505—22

ÁLLAT

EGY drb yorksyrei anya­
koca 10 drb 6 hetes fiával 
és egy yorksyrei koca 3 he. 
tes 30 fiúval eladó. Szé­
chenyi-u. 34. 2091—23

ELADÓ egy szép nagy 
hasas koca cs egy zomán­
cozott asztali sparlielt. Vas- 
vári Pál-u. 19. 2133—23

HÉTHÓNAPOS hízónak 
való eiiidö eladó. Csokonai­
ig 15. Sz 285—25

ELADÓ jókarban lévő 
rekaniié, két fotel, asztal, 
pult. KÚt-U. 74. 2228—11

HENCSER, ágybetét kap( 
ható. Kárpitosmunkát ház­
nál is szakszerűen készí­
tek. Kálvin-tér 12.

Sz 2276—11

AUTÓ — Hanza nemet 
gyártmányú — bőr négy­
üléses, kisfogyasztású, tel­
jesen generálozott, majd­
nem új, orvosnak, közti- 
letnek alkalmas, megbí­
zásból eladó. Benkö, Piac­
utca 83. Sz 2268—13

ASZTALOSOKNAK is 
alkalmas üzletberendezés, 
Neo-Kalor kályha, kétke­
rekű féderes kézikocsi, 
Neon világító berendezés 
eladó. Csapó-u. 10. textil­
üzlet. 2238—21

aüaNlai

VESZEK, eladok, csóré- 
lek mindenféle szobabúto­
rokat, ingóságokat. Mezei, 
Erzsébet-u. 44. Sz 2254—11

SINGER bobinos varró­
gép, ebédlőoutor kárpito­
zott székekkel eladó. Hü- 
velyes-u. 9. Ny 783—14

KÉTSZEMÉLYES reka­
mié olcsón, sürgősen el­
adó. Kész rekamié, hen- 
cser kapható és megren­
delhető. Rákóczi 35. Bálinti 

Sz—11

ELADÓ hál ószobabútor, 
petrofor, fürdőkád. Ra- 
kovszky-u. 33. 2116—11.

KOMPLETT puhafaháló, 
jó állapotban eladó. Cím: 
Nyil-u. 122. 2104—11

EBÉDLÖSZEKRÉNY cs 
vitrin eladó, Arany János 
u. 19 sz. 1. emelet oalrae

Ny 760—11

HÁLÓSZOBA új tesLett el­
adó Szent Anna u. 27.

Ny. 715—11

EGY fényezett dohányzó 
asztal, lestett 2 hokkedli cs 
egy fcsztal eladó, Kölcsey 
10 sz. 2187—11

ELADÓ üveges konyha-: 
szekrény asztallal székkel 
más bútordarabok Szent 
Anna u. 55. 2208—11

ELADÓ 2 darab diófa, 
ágy, 6 darab madruc, 2 da-

VARROGEP

VARRÓGÉPEKET, nőie- 
ket, rádiókat, kerékpáro­
kat, ventillátorokat leg­
méltányosabban ad-vesz: 
Soltész. Kálvintér 2.

Sz 2253—14

CSIZMASÄMFA 70 fo­
rint, kaptafa cipósámfa 
legolcsóbban Jámbor Ist­
ván kaptafakészitö mester­
nél, Kossuth-u. 49.

Ny 707—22

PIGNICZKY István órás 
áthelyezve Vörös Hadse­
reg 50. Apollóval szemben 

22

ELAOO CEP, SZERSZÁM

ÍRÓGÉPET, számológépet 
sokszorosító gépet javít, 
elad, vesz: Ludmán, Piac­
utca 42. udvarban. Telefon 
48-07. Sz 2229—15

ÍRÓGÉP, számológép, 
sokszorosítógép eladás, vé­
tel, csere: Szőkénél, Köl- 
esey-u. 24. Sz 2273—15

HANGSZER

MODERN körpáncélos 
zongora megbízásból le­
szállított áron eladó. — 
Szendrő, Batthyány-u. 22.

2202—16

HÁZTARTÁSI, ipari mű­
szaki kefe, ecset, meszelő 
szerszámait készítőnél vá­
sárolja, minta után is. — 
Szőrt állandóan veszek. 
Kéki Lajos kefekötő mes­
ter, Király Ferenc-u. 8. 
(Sámsoni-úti vámháznál)

Sz 2314—22

SLÁGER hanglemezek el 
adók. Simonffy-u. Tejpiac 
1-es sátor. Sz 2303—16

TŰZHELY

FEHÉR zománcozol für­
dőkád, tábori tűzhely, 
marványlap 58x118. Csapo- 
ütea 98. keresztépület.

Ny 757—17

rab sodrony, rúhaszekré 
nyok, konyhaszekrények, 
székek, Eötvös u- 72

2207—11

REKAMIÉK, egyszemélye 
sek, kétszemélyesek, hen- 
cserek, ajándék árért sür­
gősen eladók. Péterfia 56 

2175—11

EZER FORINT jutalmat 
adok, aki szép szoba kom­
fortos lakáshoz juttat. — 
Csapó 19. bőrkereskedés.

Sz 2299-—4

BÚTOROZOTT SZOBA

REKAMIÉK, fotelek, sez 
Ionok, matracok legolcsób 
ban beszerezhetők: Kiss 
kárpitosnál. Szabadság-ú; 
5. szám. Sz 2293—H

KETTöSZOBÁS összkom­
fortos villa lak áiit ciceérélek, 
Kétszer egyazoba konyháiért 
Széchényi 92. 2218—4

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó július l-re. Homok-u. 
86. szám. 2230—5

KIADÓ udvari bútoro­
zott szoba tisztviselőnőnek

ÁTADUNK egyszobásakat, 
kétszobásakat. Keresnek

zetéséhez férfi és női mún-'cserélnek kisebbedet, na- u0(,»viaciuliuuu
kaoröket alkalmaz. Je- gyobbakat. liladói: kisebb) néml konyhahasználattal 
lentkezés 19 én. Állami Biz- családi hazak, házhelyek,; ,
tosító N. V. Debrecen,'kertek Gálocsynál, Szobosz- ».Nyugalmas jeligeve. 
fialván u. 1 I. em. 2093-3,lai 2. T.: 34-20, Ny 777-ij 2143-

IÍÉTSZEMÉLYES dió 
furnéros, bordó epingleve 
bevont rekamié sürgősen 
eladó. Péterfia 56. 2176—11

EGY komplett festett fél 
háló eladó. Nyil-u. 127.

Sz 2292—11

ELADÓ egy szép ebédlő, 
biliárdasztal, sezlon, ágy. 
vaságy, jégszekrény, szé­
kek. Erzscbet-u. 44.

Sz 2312—11

CSONTSZIMÜ lakkcsi- 
szoit nagyméretű hármáé* 
szekrénv eladó, Arany J.- 
utca 18. Laszkó. 2245—ll

GYERMEKAGY, össze- 
esttkós vaságy, sekreter, 
ebédlőszekrény, nagy ebéd 
ídasztal, Csapó u. ni. jebb 
ra. Ny 78U-11

ZOMÁNCTÜZHELYEK 
szakszerű javítása, samot- 
tozása, használt vételek, 
eladások. Csapó utca 87.

Ny 761—17

ELADÓ: zománcozott
gáztűzhely; NSU 250-es 
motorkerékpár. Sarkady, 
Hatvan-u. 1. Sz 2263—17

LUGASDRÖTOK kg-ként 
2.70, olcsó kerí.tésdrót, tüs­
késdrót, zománcozott es 
kisipari tűzhelyek szénhez 
jótállással Vasüzlei, Hat­
van-u. 61. (Villamoskitérő- 
nól.)

MANGALICA süldők el­
adók. egyenként is Balaton, 
u. 65. 2041— 25

EGY kornvald koca 9 db 
kilenchetes malac eladó, 
Böszörményi-út 9.

2181—25

STRASSER galambok cl. 
adóke nőstény galambot 
hímre cserélek. Rákóczi u 
25. sz. Sz. 2502—25

ingatlan

HÁZHELY eladó, ß Pat 
Zsigmond, Pereces. Választ 
levedben kérek. 9299—24

APPONYI ll 25. számú 
családi ház kétszobás bekö­
tözhető la kassal eladó.

Sz 2289 24

ELTÖRÖTT idísztárgyak, 
műtárgyak javítása a régi 
helyen. Piac-u. 40. Baba- 
klinika. Sz 231U—22

NYÍL utca 127 számú 
jház beköltözhető ‘kétszobás 

I lakácsai olcsón eladó
Sz. 2291—24

ELADÓ házrész, i szoba, 
konyha, mérnökileg engedé­
lyezve, Csap u 88 sz. Ér. 
deklötini Dévai'utca 4.*

2200—24

SODRONY ÁGYBETÉTEK, 
drótkerítések, drótfonatok, 
kerti vasbútorok készül­
nek: Ollónál, Rákóczi u. 13

ZÁSZLÓK, jelvények,
diszteritők, feliratok elő-
rajzolása, hímzése hozott 
anyagból is. Pethö, Szent 
Ana-u. 19. Sz 2241—22

ÓCSKARUHA üzletemet 
lakásomra, Honvéd-u. t9
alá helyeztem át. Kelemen 
Antal. sz 2259—22

OLCSÓ HÁZRÉSZ Mik­
lós-utcánál, 3 szobás, für­
dőszobás komfortos beköl­
tözhető 16.000 Ft, ugyanott 
egyszobás komfortos, mel­
lékhelyiségekkel 12.000 Ft. 
Patay-iroda, Csapó-u. 19.

2240—24

ELVESZETT

HOSSZUSZÖRÜ fekete 
kiskutya elveszett. Kuki 
nevre hallgat. Megtalálója 
jutalomban részesül 
Szepességi-u. 37. '2246-25

LÖHUSARU olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi, daráit 
hús 4 Ft 80 f Mester-u. 3f 

2018—22

ÓRA JA VITÁS, precíz 
munka Képesnél, Dimitrov 
'utca 2. (Miklós-u.) Ny 733-2;

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, sport 
néiy legolcsóbb kivitelben 

.ia.gy váiasz.ékban kapható, 
Fiskoitinál, Piac u. 42

Ny. 748—18

MÉLY gyermekkocsi jó-
a a ban eladó. Hatvan-utca
j3. első lépcső 2190 -18

GAZDASÁGI
ESZKÖZ

TARLÓHÁNTÁSHOZ ku'.- 
tivátor, kettőseke, tárcsás, 
oorona, kaparógép, egyéb 
;azdc.sági eszközök eladók, 
Hatvan u. 41. Nagy.

21*67—19

ÉPÜLETANYAG

LEGSZEBB meglepetés 
férjének egy tropikál ru­
ha Tegdestől, Kálvin-tér 
19. SZám Sz 2288—22

CSERÉPKÁLYHÁK kap­
hatók, átrakást, javítási, 
tisztítást vállalunk. Álla­
mosított Allöldi Cserép- 
kalyhaipari Vállalat, Hat­
van-u. 15. Sz 2281—-22

ÖNMŰKÖDŐ nyugszék 
gyúrótábla, mosóteknö, két. 
ágú létra Nyíritől (Piac-u.) 
Vövöshadsereg útja 7 n 
udvflf-______________ 1724-2:*

HÁZIASSZONYOK, pé- 
kelc, gyógyszerészek! Min­
denféle sűrű szita nagy 
választékban a készítőnél 
kapható. Csapó-u. 29. Varga 
szitakészítő mester.

Ny 762—22

BÉLYEGGYÜJTEMENYT CSIZMASÄMFA 70 forint 
es tömeget eladok. Varga, kaptafa, cipősámfa létről’ 
Svetits-palota. 2131-18—20 esőbb Jámbor István kap-

DESZKA és gerenda el-^KoMUtlí-u0 4"lebt^1 ne|» 

adó. Hatvan-u. 42. 2248-29 —______________*.
HASZNÁIvT «gto 140 ioJJes“n°árBva %

Clm a kiadób^2a

l'l-GTi Debrecen­
éi®1} Árpád-téren egy 
íerlt kiskabátot találtak.

JUNIUS 14-én a Magosa 
Gyorgy-téren az állami 
kornaz előtt 1 db kézzel 
varrott bőrtáska, benne I 
Mkonyv és 16 fillér pém- 
talaltatott.

JUNIUS 15-én a Meteor 
mozi mellett lévő bokor-ban 1 db B 1]015 számú
hiányos kerékpár lörzsváz 
találtatott. Jogos tulajdo­
nosok jelentkezhelnek a 
debreceni városi kapitány- 

í.sz;,,.28'as szobájában, 
ke'10 igazolás után a 

tala.t tárgyakat átvehetik.

néplap
Politikai napilap

felelős szerkesztő:
VAJDA MARTON

Felelős kiadd:
barczi gyula

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zsilin- 

szky-utca l. ^Telefon: 42-34

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsy-Zsilin- 

szky-utca I. Telefon: 30-01

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. 1. 
Felelős vezető: Révész Imre

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HÓRA 1.1 FORINT 

csekkszámla szám: 
Postatakarékpeztárl 

503.001

{TIL évfolyam, II

Jó pár hete, hog 
grmló felkészülést 
(Most már ott tarul 
yen vonalon felkés 
ge eljött, a gabona ! 
tettek mezejére kell

A hortobágyi, de| 
jbl gazdaságában 
portjaink jelentős 
(megkezdték az 
helyen a megyében 
dolgozó kis- és közj 
levágták az első 
pék a szórványos 
jvid napokon belü. 
íenséggé kell válni] 
ban meg kell incJ 
pák. Az egész meg 
Ionosén a berettyq 
lészaki részében és 
Irecskei járásban ol| 
fcogy azzal már 
(várni is bűn. A rozj 
(most, a hét végen 
(maratást is meg 
(kell kezdeni.

A gyors aratás 
pz ideje itt van, de 
jgvon mozog a hat | 
(arról van szó, hog-g 
papot várhatunk, 
pák a megfelelő 
lérkeznek. Ahol í; 
(az helyes és rendj^ 
Idául a derecskéi 
községében olyan 1 
bogy még hajlandó 
enutatkozik a napol 
fás-kezdésre. A hal 
Indulnak ki, hogy f 
Ilyenkor hol volt 
Szóval számítani!;, 
bogy a régi bevet | 
ífolyásolni fogják al 
bezdését. De a hatq 
Rat igazi oka nem

Az igazi ok a kle 
(szövetségével megtj 
Iákság hangja, az 
,,szakmai tanácsok] 
»ácsok, az utáni! 
hangulatok általába] 
jiegyik az, hogy „a 
tmég nincs itt az a 
másik pedig, hog> 
bedig itt az ideje, í 
6röm lehet". Szóv 
gátolj ált az a r a t 
enásrészről pedig 
deríteni azokat, 
icaptárra neki a 
egy-két napon be'á] 
(akasztani a kaszát |

Az idei aratás api 
enindennapos iránf 
Hőink feltétlenül vég 
ttot az ilyenfajta 
psok" ellen. Bizonyl 
az előbb említett eg| 
Igaz.

Valóban szoltatlal 
Iközepén már megy] 
szágszeite megkezl 
tás. Ez a szokástól 
megállapított aratál 
itérő dolog. De ezt f 
alapul. Alapul azt | 
vennünk, hogy a 
belül a viaszérés] 
lesz és egy napot 
késnünk.

A gabonák gyor| 
lyásolta az utóbbi 
szárazsága, ezenki\| 
is, hogy idejében, 
tendőkben szokottd 
történt a vetés, del 
ra, hanem ellenltez| 
vált a vetéseknek 
tőinknek rá kel: v| 
Iában népnevelőink! 
venni a harcot az [ 
ellen, hogy minden] 
függ. Nem is egy 
bizonyítékunk vau,

t


